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OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	I ng. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	I ng. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	R adka Mohylová, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	J ana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	J aroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	A lena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	J armila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	I ng. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	Z dravá výživa, Taťána Jursová

Zpravodaj Obecního úřa-
du Dobrá, tel.: 558 641 491-
2; fax: 558 641 202; oudobra@
dobra.cz. Pravidelný výtisk – 
Registrace DL. č.E 12337. Vý-
tisk zdarma. Za příspěvky a za 
texty v  inzerci vydavatel neodpovídá. Sazba 
a tisk © Tiskárna Kleinwächter holding s.r.o. 
Uzávěrka dalšího čísla: uvnitř listů.

Dalšími body jednání bylo schválení 
Změny č.1 Územního plánu Dob-
rá, projednání zprávy o činnosti fi-

nančního výboru, informace o investicích, 
vyhodnocení Akčního plánu za rok 2024, 
zpráva o zajištění dopravní obslužnosti ze 
strany Moravskoslezského kraje, změny 
zřizovacích listin základní a mateřské školy 
a návrhy participativního rozpočtu 2025. 
Na závěr jsme projednali závěrečný účet 
Sdružení obcí povodí Morávky. 

Mezi největší investiční akce v minulém 
roce patřila výstavba chodníku k  Penny 
Marketu v  hodnotě 9 mil. Kč, realizace 
Polyfunkční učebny s  virtuální realitou 
v  základní škole za 5,3 mil. Kč, oploce-
ní fotbalového hřiště Sparta II. Etapa za 
0,5 mil. Kč, investiční opravy v ZŠ Dobrá 
za 2,7 mil. Kč, oprava střechy nad pavilo-
nem F v ZŠ Dobrá za 4,5 mil. Kč, výměna 

svítidel veřejného osvětlení za LED svítidla 
za 1,0 mil. Kč. Dále jsme pořídili automo-
bil JUMPY FURGAN na rozvozy obědů za 
834 000 Kč, veřejné osvětlení za zastávkou 
Dobrá-střed za 213 400 Kč a také pietní 
místo v parku za 94 400 Kč. 

V  úterý 24. června jsme tradičně, jako 
každý rok, v obřadní síni obecního úřadu 
přivítali, společně s místostarosty a ve-
dením školy, nejlepší žáky ze všech tříd 
základní školy. Ředitelka školy paní Mgr. 
Radka Otipková nám představila vybrané 
žáky a seznámila nás s jejich konkrétními 
úspěchy nejen v oblasti učení, ale napří-
klad také v oblasti sportovní či kulturní. 
Poté všichni obdrželi diplomy a  drob-
né dárky za úspěchy, kterých v  tomto 
školním roce dosáhli. Oceněným žákům 
blahopřejeme a děkujeme za skvělou re-
prezentaci naší školy a  obce. Při této 

příležitosti jsme také vyjádřili poděková-
ní učitelům a všem zaměstnancům školy, 
kteří svou trpělivostí, znalostmi a  péčí 
vytvářejí prostředí, kde mohou děti růst 
a rozvíjet svůj talent.

I během prázdninových měsíců se v naší 
obci děje mnoho kulturních a  sportov-
ních akcí. Proto bych chtěl srdečně po-
děkovat všem spolkům, dobrovolníkům, 
zaměstnancům obce a jednotlivcům, kteří 
se podílejí na organizaci kulturního a spo-
lečenského života v naší obci. Vaše prá-
ce, energie a nadšení jsou neocenitelným 
přínosem pro nás všechny. Pokud máte 
zájem se těchto akcí zúčastnit, tak sle-
dujte naše webové stránky nebo sociální 
sítě. Děkujeme.

Ing. Jiří Carbol  
starosta obce

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	E vžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	Z deněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	J ana Chobotová

Vážení občané,
v pondělí 23. června 2025 proběhlo 14. jednání Zastupitelstva 
obce Dobré. Na programu bylo mimo jiné schválení závěrečného 
účtu obce Dobrá za rok 2024. Celkové příjmy obce v minulém 
roce činily 95 045 517 Kč a výdaje byly 87 034 531 Kč. Přebytek 
rozpočtu byl převeden do rezervy. Hospodaření obce Dobrá za 
minulý rok bylo přezkoumáno Moravskoslezským krajem a při 
přezkoumání hospodaření za rok 2024 nebyly zjištěny žádné 
chyby a nedostatky. 
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Vážení obyvatelé, 

rádi bychom Vám představili projekt Wor-
koutové hřiště na Spartě. Toto hřiště bude 
financováno z participativního rozpočtu 
naší obce, pokud tento projekt zvítězí 
v hlasování. Tato iniciativa nejenže posiluje 
komunitního ducha, ale přináší také řadu 
výhod pro všechny obyvatele, ať už jsou 
mladí nebo starší. Zde je několik důvodů, 
proč je naše nové hřiště skvělým přírůst-
kem pro naši obec.

1.	Podpora aktivního životního stylu

Nové workoutové hřiště nabízí širokou 
škálu zařízení pro posílení těla a zlepšení 
fyzické kondice. Ať už se rozhodnete pro 
posilování, cvičení na hrazdě nebo jógu, 
hřiště je navrženo tak, aby splnilo potřeby 
různých úrovní síly a  zdatnosti. Aktivní 
životní styl má nezanedbatelný vliv na naše 
zdraví a pohodu.

2.	Komunitní setkání a sociální 
interakce

Workoutové hřiště se stane místem, kde 
se budou lidé moci potkávat, sdílet zážitky 
a motivovat se navzájem. Organizace spo-
lečných cvičebních lekcí nebo sportovních 
událostí přispěje k posílení komunitního 
soudržnosti a přátelství mezi obyvateli.

3.	Otevřenost pro všechny věkové 
kategorie

Hřiště je designováno tak, aby vyhovovalo 
lidem všech věkových kategorií. Rodiče 
mohou cvičit, zatímco jejich děti hrají 
nebo se účastní jiných sportovních aktivit. 
To podporuje rodinné aktivity a umožňuje 
vytvářet zdravé návyky již od útlého věku.

4.	Výchova ke zdraví a prevenci  
onemocnění

Cvičení na čerstvém vzduchu má pozitivní 
vliv na duševní zdraví a prevenci různých 
onemocnění. Pravidelný pohyb pomáhá 
snižovat stres, zlepšuje náladu a přispívá 
k celkovému pocitu pohody. Naše wor-
koutové hřiště tak může přispět ke zlep-
šení veřejného zdraví.

5.	Rozvoj areálu „Na Spartě“

Tento projekt by mohl pomoci rozvinout 
náš sportovní areál a zpřístupnit jej dal-
ší skupině uživatelů. Workoutové hřiště 
by se mohlo stát místem, kde se budou 
moci setkávat i starší děti, pro které jsou 
stávající dětská hřiště již nedostatečná.

6.	Participace a angažovanost 
obyvatel

Tento projekt participativního rozpočtu 
je důkazem toho, jak důležitá je spolu-
práce mezi obyvateli a  zastupiteli obce. 
Participativní rozpočet dává možnost ob-
čanům aktivně se podílet na rozhodování 
a formování jejich prostředí, což posiluje 
důvěru a angažovanost ve veřejných zá-
ležitostech. Hlasovat je možné osobně 
na podatelně Obecního úřadu (pouze 
v úředních hodinách) nebo přes mobilní 
aplikaci „Úřad v mobilu“.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem, 
kteří se na tomto projektu podíleli, a vy-
zvat vás, občany obce Dobrá, abyste hlaso-
vali pro realizaci hřiště. Pojďme společně 
využívat tento skvělý prostor pro naše 
zdraví a pohodu!

David Švrček 
navrhovatel projektu.

Participativní 
rozpočet  
– veřejné projednání 
a zahájení hlasování

Dne 23. 6. 2025 proběhlo 
v sále základní školy v Dob-
ré zasedání zastupitelstva 

obce, na kterém mimo jiné proběhlo 
veřejné projednání návrhů podaných 
do participativního rozpočtu pro 
rok 2026. Návrhy byly podány cel-
kem dva, oba byly opakovanými neú-
spěšnými návrhy z loňského ročníku, 
a  postoupily po projednání a  po-
souzení dle zásad pro participativní 
rozpočet dále. Jednalo se o projek-
ty beachvolejbalového hřiště a wor-
koutového hřiště a oba návrhy navr-
hovatelé umístili v prostoru areálu 
Na Spartě. Tyto dva projekty byly 
prezentovány veřejnosti a účastníci 
prezentace také měli možnost klást 
podrobné dotazy autorům návrhu. 
Pro ty, kteří se veřejné prezentace 
nemohli zúčastni je zde možnost 
seznámit se s návrhy na webu obce, 
v sekci participativní rozpočet.

Dalším krokem v procesu participa-
tivního rozpočtování je hlasovaní 
občanů obce. Toto hlasování se 
spouští v pondělí 7. 7. 2025 a bude 
ukončeno v  úterý 30.  9.  2025. 
Hlasovat je možno osobně na poda-
telně obecního úřadu Dobrá v úřed-
ní hodiny podatelny nebo elektro-
nicky přes obecní aplikaci, dále bude 
možnost odevzdat svůj hlas na Vel-
ké Doberské v obecním stánku za 
stejných podmínek jako na podatel-
ně OÚ. Formulář k hlasování bude 
k dispozici přímo na podatelně obec-
ního úřadu, nebo si jej můžete stáh-
nout a  předvyplnit na webu obce. 
Po ověření Vaší totožnosti a splnění 
podmínek pro hlasování budete moci 
vhodit Vámi vyplněný formulář do 
připravené hlasovací schránky. V pří-
padě elektronického hlasování Vás 
postupem povede obecní aplikace.

Přijďte prosím podpořit Vámi prefe-
rovaný návrh. Váš názor nás zajímá.

Pavel Peterek
místostarosta obce

Hlasujte pro nové  
workoutové hřiště!
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Vážení občané,

rád bych Vám představil projekt nového beachvolejbalového hřiště v naší obci. Tento projekt 
bude financován z participativního rozpočtu, pokud získá Vaši podporu v hlasování. Hřiště by 
mělo být umístěno v areálu na Spartě viz mapka.

Beachvolejbalové hřiště přinese  
mnoho výhod pro všechny:

•	 Podpora pohybu a zdraví
Sport na čerstvém vzduchu posílí fyzickou kondici, imunitu 
i psychickou pohodu.

•	 Možnost více sportů
Hřiště bude vhodné nejen pro beachvolejbal, ale i pro nohej-
bal, footvolley nebo dětské hry a cvičení v písku.

•	 Místo pro setkávání
Stane se místem pro setkání přátel, sousedů i rodin, pro spo-
lečné hry a trávení volného času.

•	 Vhodné pro všechny věkové skupiny

Beachvolejbal i další sporty si mohou zahrát děti, mládež i do-
spělí bez rozdílu věku a výkonnosti.

•	 Rozvoj sportovního areálu

Nové hřiště rozšíří možnosti sportování v obci a zatraktivní 
areál pro tréninky, turnaje i volnočasovou hru.

Hlasovat můžete na podatelně obecního úřadu nebo online 
v aplikaci „Úřad v mobilu“.

Děkuji všem za podporu tohoto projektu.

Ing. Tomáš Zmija,  
navrhovatel projektu

Podpořte nové beachvolejbalové hřiště!
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Léto je před námi a s ním dovolené, 
tábory, výlety, prostě zábava. V žád-
ném případě nechci strašit, že i tyto 

prázdniny jednou skončí, ale dovolte mi, 
abych Vám prozradila pár informací ohled-
ně velké Doberské 2025 – dni obce.

Velká Doberská 2025 proběhne 
v sobotu 30. 8. 2025 od 14 hodin.

Můžete se těšit na vystoupení dětí z mate-
řinky, pak dětí ze základní školy. 

Odpoledním programem budou provázet 
dva žáci místní školy, kteří mají dar řeči 
a provedou nás začátkem Velké Doberské.

Od 15  hodin budou děti i dospělé bavit 
AGENTURA MARCO, která zajistí také 
doprovodný program pro děti v  areálu 
multifunkčního hřiště. Děti se mohou těšit 
na skákací hrad, megaskluzavku, fotokoutek 
a můžete potkat i Spider-Mana nebo ježka 
Sonica, se kterými si můžete popovídat 
nebo třeba i vyfotit.

Okolo 16. hodiny bude zahájen hlavní pro-
gram. Jako první vystoupí kapela PLAVCI, 
která je na hudební scéně již 51 let. Hrají 
folk a country. Jejich písně jsou všeobecně 
známé a pevně věřím, že si je se skupinou 
plavci rádi zazpíváme. 

Plavce vystřídají judisté z Dobré. Mají mezi 
sebou skutečné mistry, kteří sbírají úspěchy 
nejen v  naší republice. Jejich základna je 
široká a i  ti nejmenší se na tatami  mrskají 
jako ryby ve vodě. Přijďte se na ně podívat 
a podpořit je svým potleskem.

Po sportovním zápolení nás přijde potěšit 
svým kouzelným hlasem zpěvačka KACZI.  
Kaczi  je multiinstrumentalistka, autorka 
a popová zpěvačka, šansoniérka a rockerka 
a talentovaná písničkářka z Beskyd. Je váš-
nivá, plná energie, a vždy v dobré náladě. 
Pochází kousek od nás, tak pevně věřím, že 
se Vám bude její vystoupení líbit a budete 
na ni právem hrdi.

A  bude následovat další krásná žena – 
LEONA MACHÁLKOVÁ. Je stálicí 
v českém hudebním světě. Hity, které zpívá, 
známe, proto pro vás bude její vystoupení 
jistě příjemným zážitkem a rozproudí v nás 
chuť se bavit, tancovat, užít si každou mi-
nutu večera.

Závěr večera bude patřit vystoupení kapely  
EKG BAND. Je to pop-rocková kapela 
z Havířova. To už bude jistě plný parket. 
Zatancujeme si na písně z 80. let, ale také 
z našeho století. 

Jako každoročně, tak i letos bude program 
doplněn atrakcemi pro děti, Laser Game 
arénou, lezeckou stěnou, konstrukcí na 
stavění beden,  atrakce agentury Marco, 
Charita Frýdek-Místek Vám poradí, jak 
naložit se svým zdravím,  nabídne Vám 
k  prodeji výrobky svých svěřenců, dob-
roty pro děti nám letos napeče pekařství 
pana Hlisnikovského z Dobré, můžete se 
těšit na zmrzlinu a dobré kafíčko od paní 
Kozlové – Monikafé, občerstvení zajistí pro 
všechny místní hasiči, myslivci, fotbalisti, 
judisti i senioři.

Závěr si užijeme na parketu v objetí svých 
nejmilejších a po půlnoci se v klidu roze-
jdeme domů, ulehneme do svých postýlek 
a necháme si o prožitém dni zdát krásný sen.

Všichni jste srdečně zváni na sobotu  
30. 8. 2025  na multifunkční hřiště, kde 
pro Vás bude od 14 hodin až do půlnoci 
připraven pestrý program pro všechny 
věkové kategorie.

Zeber sebu robu, děcka, mamu, tatu, 
tchyňu aj tchana a  přiď sa pobaviť 
s kumpanama.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Ochutnávka velké Doberské

Jako každý rok, tak i letos znají tradiční 
soutěže v  třídění odpadů své vítěze. 
Obce, jejichž občané nakládají se svý-

mi odpady nejlépe, získávají každoročně 
prestižní ocenění v klání „O keramickou 
popelnici“.

K úspěchu většinou nevede ani jednoduchá, 
ani krátká cesta. Neustále je potřeba při-
pomínat, jak je třídění odpadů důležité. Ve 
spolupráci s našimi partnery dlouhodobě 
komunikujeme  s širokou veřejností napříč 
generacemi, ale zároveň předáváme důle-
žité a  aktuální informace Vám občanům, 
kteří jste klíčovým článkem pro fungování 
celého systému odpadového hospodářství. 

Naší obci velkou měrou ke třídění odpadů 
pomáhá sběrný dvůr s panem Evženem Lis-
níkem. Ve srovnání s ostatními kraji v rámci 
ČR se v Moravskoslezském kraji nadprů-
měrně třídí plasty a kovy. Občané naší obce 
mají aktuálně možnost třídit své odpady na 
26 stanovištích, do 56 kontejnerů na plasty, 

do 46 kontejnerů na papír, do 40 kontej-
nerů na sklo, do 2 kontejnerů na oleje, do 
3 kontejnerů na textil a jednoho kontejneru 
na elektroodpad. U svých domovů máme  
téměř 1500 popelnic mají na směsný odpad.

V soutěži O KERAMICKOU POPEL-
NICI 2025 jsme v kategorii od 2 000 do 
10 000 obyvatel obsadili 1. místo. Když 
se ohlédneme, tak v roce 2023 jsme byli 
3., v roce 2024 jsme byli 2. a nyní jsme na 
první příčce. Budu velice ráda, když si toto 
umístění zachováme i v příštím roce.

I  přesto, že se stále setkáváme s  nedů-
sledným a  neohleduplným tříděním ze 
strany některých občanů, jsme zvítězili. 
Ano, stává se, že přijdete ke kontejnerům 
na tříděný odpad a je zcela zaplněn. Máte 
několik možností. 

1.	Navštívit jiné stanoviště.

2.	Odevzdat odpad na sběrný dvůr – bez-
platně!

3.	Dbát na to, ať nejen vy, ale i Vaši blízcí, 
přátelé a známí i neznámí občané pečlivě 
tříděný odpad zdeformují před vhoze-
ním do kontejneru tak, aby zabral co 
nejmenší prostor uvnitř kontejneru.

Děkuji všem, kteří se na třídění odpadů 
podílíte. Vítězství v této soutěži je Vaše!

Je to pro nás krásná zpětná vazba, že třídě-
ní odpadů se vyplácí, pomáháme tím naše-
mu ekologickém u systému a pomáháme si 
tím hlavně sami sobě, našim dětem a dále 
jejich dětem…

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Keramická popelnice 2025
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Letos chceme zpestřit pár dnů také 
seniorům. Omlouvám se všem, kteří 
mají věk vyšší než 55 a jako senioři se 

ještě necítí, ale rádi bychom nabídli mož-
nost zúčastnit se tábora i  jim. Znáte to. 
Někdo se cítí seniorem už v padesáti, ně-
kdo se necítí být seniorem ani v sedmdesáti.

Pevně věřím, že se Vám naše nabídka líbí 
a vyplníte přihlášku. I zde je velice vlažný 
zájem ze strany občanů, ale já vyčkávám. 
Někteří potřebují více času na rozmyšle-
nou. A proto prodlužujeme termín přihlá-
šení do 31. 7. 2025. Kapacita je nastavena 
dostatečně, ale budeme rádi, když se roz-
hodnete co nejdříve.

Program bude opravdu pestrý, není ovšem 
povinný. Pokud někdo z Vás nebude chtít se 
organizovaného programu zúčastnit, může 
si udělat program vlastní. Jen nás o  tom 
uvědomí, abychom nemuseli vyhlašovat 
pátrání.

Budeme o Vás pečovat, abyste si to užili 
jako na dovolené. Nebojte se nových zážit-

ků, navázání nových přátelství a společně 
prožitého času. Pozveme také vaše děti 
a  vnoučata na jedno odpoledne, abyste 
mohli strávit pár hodin společně bez ruši-
vých podnětů, jak jsou brambory na plotně, 
seriál v televizi, kamarád u branky, který 
mačká zvonek jako by hořelo, vyprané prá-
dlo v pračce a podobně… Na Palkovických 
Hůrkách Vás nic takového nebude rušit. Je 
to krásné místo uprostřed přírody. Bude 
se Vám tam určitě líbit. Zdravotní handicap 
není překážkou, jen musím upozornit, že 
nějaké schody tam přece jen jsou a je třeba 
je zvládnout. Rádi Vám ovšem pomůžeme.

Pokud nevíte, kde najdete přihlášku, mů-
žete Vám ji dát do poštovní schránky, jen 
se mi ozvěte, abych věděla, kam přihlášku 
doručit. Jinak byla přihláška v posledních 
Doberských listech  č. 5 – květen.

Těší se na Vás  

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

TÁBOR PRO OBČANY 55+

ŠKOLNÍ HŘIŠTĚ NENÍ 
ODKLÁDACÍ PROSTOR  
ANI SBĚRNÝ DVŮR
Žádáme tímto občany, aby neodkládali nepotřebné věci 
a  hračky na multifunkční hřiště. Pokud budete mít doma 
hračky či jiné předměty, které již nevyužijete, můžete je pře-
dat do sběrného dvora. Je běžné, že lidé nejen do sběrného 
dvora přivážejí, ale také si i odvážejí. Hračky, kterým již děti 
odrostly, nádobí, které již nepoužíváte, zařízení domácnosti, 
to, co vy už nepotřebujete mnohým pomůže.

Otevírací doba sběrného dvora je uvedena na webových 
stránkách obce v sekci odpadové hospodářství.

Děkujeme za Vaši vstřícnost.
Ing. Ludmila Baranová

2. místostarostka obce 

Místní poplatky 
Poplatek za odpady 
•	 sazba poplatku pro fyzickou oso-

bu činí 650 Kč.

•	 Děti od 11 - 15 let včetně – ve 
výši 50 % sazby.

Osvobozeni od poplatku jsou:  

•	 děti do věku 10 let včetně
•	 občané obce Dobrá starší 80 let 

včetně.

Poplatek za odpady z vlastnictví ne-
movité věci zahrnující byt, rodinný 
dům nebo stavbu pro rodinnou re-
kreaci, ve které není přihlášena žád-
ná fyzická osoba, a která je umístěna 
na území obce, činí 650,- Kč.

Uhraďte převodem na účet číslo: 
168 197 5309/0800, VS: 1337 + čp.

- 	do poznámky uvádějte, za 
koho odpady platíte – vypiš-
te jednotlivé osoby – nestačí 
napsat rodina Košťálová – 
platba nebude přiřazena do 
doby, než doložíte, za koho 
konkrétně byla provede-
na (zaplatíte-li převodem, 
známka na popelnici Vám 
bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ  
DO 30. 9. 2025

Právní poradna
pro občany obce Dobrá bude v roce 
2025 probíhat každou první středu 
v  měsíci v  době od 16 – 17 hodin 
v  budově Obecního úřadu Dobrá, 
1. poschodí. 

Termíny: 6.8., 3.9., 1.10., 5.11., 
3.12. 2025.

Termíny uzávěrek 
Doberských listů
Pondělí 

4.8., 1.9., 6.10., 3.11., 1.12. 2025
Příspěvky v tyto termíny je možné 
zasílat pouze do 12 hodin.
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V sobotu 21. 6. 2025 proběhl v obci Krás-
ná na sportovišti Haťok Sportovní den 
SOPM (sdružení obcí povodí Morávky). 
Za každou obec soutěžily tříčlenná druž-
stva dětí ve třech kategoriích. 6-8 let, 
9-11 let a 12-15 let. Dále každou obec re-
prezentovaly dva páry dospělých a jeden 
zástupce vedení obce. 

Součástí tohoto dne bylo předání 
šeků rodinám s holčičkami, které se 
narodily se zdravotním handicapem 
a vedení obce, spolu s neziskovou 
organizací Hravý klaun a Areálem 
U Medvěda v Dobré, založili veřej-
nou sbírku na jejich podporu. Mohl 
přispět kdokoli z  občanů, spolků, 
firem či obcí. Všechny obce SOPM 
přispěly, přispěla i spousta fyzických 
osob a celou sbírku výrazně finanč-
ně podpořila společnost Lomenská 
těžební s.r.o.  Ta zaslala na účet ve-
řejné sbírky částku 100 000 Kč. Lo-
menská těžební jímá zemní plyn na 
katastru obce Krásná a  chtějí být 
dobrým sousedem a pomoci potřeb-
ným. Akce se zúčastnili dva zástupci 
této firmy a společně jsme rodinám 
předali šeky, každé holčičce ve výši 
135 000 Kč. 

Po takovém slavnostním zahájení spor-
tovního dne započalo zápolení. Nejmladší 
kategorie měla trať, na které skákali přes 
švihadlo, skákali žabáky, stavěli puzzle, 
a  to vše formou štafety. Naši sportov-
ci: Filip Mikuláš, Štěpán Čech a J áchym 
Zacios získali v této  kategorii 6. místo. 
Přestože ani jeden z nich neuměli skákat 
přes švihadlo, zvládli trať se ctí a i se švi-
hadlem se popasovali a disciplínu zvládli. 
Kluci jsou moc šikovní.

Další kategorie 9-11 let měla disciplínu 
zaměřenou na hasiče. Spojovali a rozpo-
jovali hadice a na konci trati museli po-
mocí džberové stříkačky shodit plechov-
ky vystavěné do pyramidy. I tady byla pro 
členy družstva disciplína zcela nová. Mar-
kétka Rojíčková, Emi Žvaková a J áchym 
Zacios neudělali naší obci žádnou ostu-
du. Byli skvělí.

Nejstarší dětská kategorie sestřelovala 
divočáky. Absolutní střelec mezi střelci 
našeho družstva byla Emma Mohylová, 
která sestřelila tři divočáky zcela s pře-
hledem. Štěpán Vojkovský a Martin Žvak 
se také stali na malou chvíli myslivci a di-
vočáky pěkně „prohnali“.

Společnou disciplínou pro děti byla tzv. 
„královská disciplína“, a to skákání v pytli. 
Tady jsme my dospěláci jen koukali. Tato 
soutěž byla štafetou a  soutěžilo všech 
9 dětí. Tentokrát se přidal i Otakar Ze-
mek. Emma Mohylová si celé družstvo 
svolala, dala jim jasné instrukce, jak a co 
mají dělat a pak už to byl jen koncert pro 
sportovní duši. Skákali jako o život, výmě-
na sportovce v pytli byla rychlá jako výmě-
na kol u formulí. Závěr patří mistrům, jak 
se říká a poslední ve štafetě skoků v pytli 
byla právě Emma, která posledním snad 
dvoumetrovým skokem ladně dokončila 
úkol a Dobrá byla první!!! 

Dospělé páry soutěžily ve hře „hra na 
slony“.  Cílem hry bylo pomocí naviga-
ce shodit chobotem PET lahve v co nej-
kratším čase.  V herním prostoru bylo 
umístěno 10 stabilních PET lahví pro ka-
ždý tým. Z každého páru si 1 soutěžící 
nasadí chobot (dlouhá punčocha, uvnitř 
které byl na konci míček) a šátek přes oči 
a snažil se jednotlivé láhve pomocí  na-
vigátora (2. dospělého) shodit. Navigují-
cí hráči mohli navigovat slovně, mohli se 
kolegy dotýkat, jen se nesměli dotknout 
chobotu neb láhve. Naše dvojice – Ro-
manka Řízková a Tomek Gavenda a paní 
Pumrová s  přítelem byli skvělí. Tomek 
s Romčou jeli jako pily. Slovní navigace 
od Tomka „MIGEJ, MIGEJ, MIGEJ“ měla 
neskutečný úspěch. Druhá dvojice byla 
zřejmě popoháněna také Tomkem, pro-
tože výsledný čas byl perfektní.

No a třešničkou na dortu byla druhá „krá-
lovská disciplína“ a  to disciplína pro zá-
stupce vedení obcí. Moje noční můra. 
Museli jsme malinkou odměrkou naplnit 	
PET láhev pšenicí, láhev uzavřít a pomo-
cí kriketové pálky sklenici dostat přes tři 
branky umístěné „cik- cak“ na trati, pak 
s lahví a pálkou oběhnout metu, vrátit se 
zpět na start, láhev vysypat a položením 
láhve    na zem se stopky zastavily. No, 
to bylo něco. Do cíle jsem doběhla. Více 
bych to nekomentovala.

No a nakonec přišlo na řadu házení sy-
rovým vejcem, kde nás reprezentovali 
Romča s Tomkem. Vypadalo to, že snad 
mají vejce sádrové. Ale nakonec se vejce 
přece jen rozbilo a  skončili na krásném 
3. místě.

Po celou dobu se dětem věnovaly Naďa 
Hadaščoková a Iveta Řeháková, která byla 
zároveň zdravotníkem. Za toto jim chci ze 

srdce poděkovat. Věnovaly neděli spor-
tovnímu dni SOPM. 

Celkově se naše obec umístila na 4.-5. mís-
tě společně s Pražmem. Ale i dva poháry 
jsme si dovezli, a to za 1. místo ve skáká-
ní v pytli a za 2. místo v kategorii dospě-
lých. Všem blahopřeji a moc Vám děkuji 
za účast.

Ing. Ludmila Baranová
2. místostarostka obce

Sportovní den Sdružení obcí povodí Morávky 2025
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Dobrosad ožil další komunitní brigádou

Dne 19. června 2025 se v Dobro-
sadu uskutečnila letošní druhá 
brigáda, která přilákala přibližně 

70 dobrovolníků z řad místních obyvatel. 
Společné setkání bylo zahájeno v 16:00 
tradičním úvodem, během něhož byly 
představeny hlavní cíle a pracovní úkoly. 
Vzhledem k tomu, že sad byl čerstvě po-
kosen, mezi hlavní činnosti tentokrát pa-
třilo hrabání sena, sběr spadaných větví 
a zarovnávání terénních nerovností hlínou. 

Veškeré práce směřovaly k tomu, aby byl 
Dobrosad připraven na nadcházející letní 
sezónu a mohl sloužit všem návštěvníkům 
v co nejlepší kondici.

Po skončení pracovních aktivit čekalo na 
účastníky příjemné občerstvení. Místní 
šéfkuchař Pepe připravil výtečnou vaje-
činu na ohni v kotlíku, která všem po od-
vedené práci opravdu chutnala.

Dobrosad zároveň prochází dalším roz-
vojem. Nově byly nainstalovány lavičky, 
které budou sloužit dětem i  dospělým 
k hraní různých kuličkových her. Pravidla 
těchto her jsou k dispozici na stránkách 
obce www.dobra.cz/dobrosad a  v  blíz-
ké době budou umístěny také ve formě 
QR kódů přímo na lavičkách. Mezi další 
novinku patří instalace dřevěného fotorá-
mečku s výhledem na Lysou horu, který 
již nyní vybízí k pořízení originálních fo-
tografií z návštěvy sadu.

V  nejbližších týdnech je plánována také 
výstavba chodníčku, jenž návštěvníky pro-
vede skrze celý Dobrosad. Tento chod-
ník bude v budoucnu doplněn o naučné 
tabule.

Velké poděkování patří všem účastníkům 
brigády i dalším, kteří se aktivně podílejí 
na rozvoji a péči o Dobrosad. Právě díky 
jejich zapojení se z  tohoto místa stává 
stále živější a  atraktivnější prostor pro 
setkávání, odpočinek i společné zážitky. 

Tomáš Berka
za tým Dobrosadu

Podzimní výstava zahrádkářů se blíží

T aké letos se mohou návštěvní-
ci těšit na tradiční podzimní 
výstavu ovoce a  zeleniny, 

kterou pořádá Základní organizace 
Českého zahrádkářského svazu 
Dobrá ve spolupráci s Komisí pro 
životní prostředí. Výstava proběhne 
ve dnech 20.–21. září 2025 v sále 
Základní školy Dobrá.

Tato akce je každoročně pomyslným 
vyvrcholením zahrádkářské a pěstitel-
ské sezóny a poskytuje členům i dalším 
pěstitelům možnost prezentovat vý-
sledky své práce a podělit se o své 
pěstitelské úspěchy s veřejností.

Své výpěstky mohou zájemci přinášet 
do pátku 19. září 2025 do 17:00 
hodin přímo do prostor sálu základní 

školy. Podrobnější informace k organi-
zaci výstavy budou uvedeny v příštím 
čísle zpravodaje.

Těšíme se na Vaši účast i  na pestrou 
přehlídku Vaší úrody!

Tomáš Berka
Za ZO ČSZ Dobrá  

a Komisi pro životní prostředí
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11. ročník Doberské Pětky 
V sobotu 7. června 2025 uspořádala komise Rady obce Dobrá 
pro sport a volný čas 11. ročník běžeckého závodu Doberská 
Pětka. Celá akce proběhla ve sportovním areálu na Spartě, 
kde bylo pro závodníky připraveno zázemí s  občerstvením 
a pro děti skákací hrad, malování na obličej a virtuální realita. 
Doberskou Pětku provázelo slunečné počasí a přilákalo na 
start 170 závodníků. 

P rezentace jednotlivých kategorií 
začala v  devět hodin. Jako první 
startovaly předškolní děti, které 

svůj závod na 100 m zvládly a v cíli byly 
odměněny „sladkou“ medailí a balíčkem 
sladkostí.

Na kategorii mladších žáků a  žákyň  
(1.-3.  třída) čekala už delší trasa a  to 
300  m. Mezi chlapci vyhrál Filip Mi-
kuláš a  u  dívek Zuzana Carbolová 
ze ZŠ Dobrá. Kategorii mladších žáků  
(4.  -  5.  třída) vyhrál Lukáš Carbol 

a  vítězkou stejné kategorie u  žákyň byla 
Markéta Rojíčková ze ZŠ Dobrá.

Následoval start starších žáků a  žákyň 
(6.-7. třída). Trasu o délce 600 m zaběhl 
nejrychleji Bartoloměj Novák z Dob-
ré a mezi dívkami Natálie Cudráková.

Posledním závodem v  žákovské katego-
rii byl běh na 900 m  pro žáky a  žákyně  
8.-9. třídy. Vítězem byl Dominik Heczko 
z Dobré. Bohužel v této kategorii nestar-
tovala ani jedná žákyně 8.-9.- třídy.

Kategorii BĚH PRO ZDRAVÍ se běžela 
samostatně a  na startu se seřadilo přes 
30 běžeckých nadšenců. Trať dlouhou 
1,7 km, v kategorii žen zvládla nejrychleji 
Naty Miarková a mezi muži ovládl trať 
Dominik Heczko. 

Na půl dvanáctou byl naplánován start 
hlavního závodu BĚH LUKÁŠE KUČI 
na počest mladého běžce z Dobré, který 
se svou nemocí bojoval až do konce. Na 
startu se seřadilo přes 50 běžců. Mezi 
ženami, které běžely trať o délce 3,4 km, 
si pro vítězství v kategorii do 39 let do-
běhla Křištofová Michaela s  časem 
14:14. Kategorii žen nad 40 let vyhrála 
Andrea Kuklová z  Frýdlantu n. O. 
s časem 14:12.

V mužské kategorii do 39 let doběhl jako 
první Jan Žídek, který trať dlouhou 5 km 
zdolal v čase 17:36 a tím obhájil své loň-
ské prvenství. Kategorii muži nad 40  let 
vyhrál David Hartig s časem 19:11.

Tradičně vyhlašujeme i nejrychlejší běžky-
ni a běžce z Dobré. Letos byla mezi žena-
mi nejrychlejší Ellen Urbánková a mezi 
muži Ondřej Gryžboň.

Na závěr bych chtěl poděkovat naším 
partnerům, bez kterých by se letošní 
ročním neobešel Motozem, Morav-
skoslezský kraj, Dr.Cars, Santini, 
Střechy Milan Buchal, Běž.cz, řez-
nictví u Bobra a Phoenix GYM. Také 
doberským skautům za jejich pomoc při 
zajištění závodu, učitelům Petrovi Krusovi 
a R enátě Kubalové a  také všem členům 
a předsedkyni sportovní komise.

Jan Gryžboň
za SKROD

Muži – 5 km Ženy - 3.4 km

1. ročník 2015 Petr Pražák 17:41 Petra Čaganová 13:20

2. ročník 2016 Jan Tesarčík 16:05 Petra Pastorová 12:05

3. ročník 2017 Jan Tesarčík 16:12 Petra Čaganová 14:14

4. ročník 2018 Jan Tesarčík 16:52 Veronika Siebeltová 12:49

5. ročník 2019 Jan Adam Tarana 19:33 Veronika Siebeltová 13:26

6. ročník 2020 Jan Hlavatík 17:24 Kateřina Březinová 14:58

7. ročník 2021 Jan Hlavatík 17:27 Kateřina Březinová 14:09

8. ročník 2022 Roman Ochman 19:01 Pavla Smolková 13:19

9. ročník 2023 Jan Adam Tarana 18:25 Karolína Vilčková 13:19

10. ročník 2024 Jan Žídek 17:58 Karolína Vilčková 14:19

11. ročník 2025 Jan Žídek 17:36 Andrea Kuklová 14:12

Historické tabulky - Doberská 5
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Dorost je MISTREM Krajské soutěže sezóny 2024/2025

Uplynulá fotbalová sezóna byla pro naše doros-
tence velmi úspěšná. Náš tým si už kolo před 
koncem soutěžního ročníku 2024/2025 v do-

mácím zápase výhrou nad Kopřivnicí zajistil 1. místo 
v tabulce a mohl tak před zraky domácích věrných fa-
noušků slavit zisk titulu, který zároveň zaručuje po-
stup do vyšší soutěže, v tomto případě do Krajské-
ho přeboru. Cesta to však nebyla úplně jednoduchá.

Podzimní část sezóny se nám povedla. Po bilanci 8 výher, 1 re-
mízy a 3 proher jsme s počtem 25 bodů strávili zimní pauzu na 
krásném 2. místě za prvním Staříčem. Za námi byli v dosahu 
Těrlicko, Václavovice, Petrovice, Příbor a na 6. místě se ztrátou 
6 bodů Staré Město. Věděli jsme, že máme velkou šanci na jaře 
dosáhnout mety nejvyšší a popravdě jsme se na to hodně sou-
středili. Proto jsme ani v zimě nelenili a v únoru jsme se v rám-
ci přípravy zúčastnili menšího turnaje v Orlové.  Hrálo se však 
na umělé trávě, a to byl možná i důvod, proč nám to tady nešlo 
úplně podle našich představ. Největší problém nám však způ-
sobil odchod našeho brankáře Filipa Febera, bez něhož jsme už 
tuto zimní přípravu absolvovali. Bylo to nečekané a v tuto chví-
li jsme za něj neměli adekvátní náhradu. Zjistili jsme, že nedo-
statek brankářů je všude a bohužel se nám během zimní pauzy 
nepodařilo najít za něj adekvátní náhradu.

Jarní část sezóny jsme i proto nezačali tak dobře jako tu pod-
zimní a začali jsme být trochu nervózní. V bráně nám však mno-
hokrát pomohl starší žák Vašek Řeha, který sice není brankář, 
ale častokrát si počínal tak, jako by jím byl. Po 7 zápasech jsme 
však získali v tabulce „pouze“ 7 bodů a jediný zápas, který se 
nám jakž takž povedl byl ten druhý proti Starému Městu na jeho 
hřišti, kde jsme vyhráli 2:1. Náš tým si byl vědom toho, že for-
mu nemáme ideální, a to nás svazovalo. Častěji jsme v těchto 
zápasech bojovali sami se sebou než se soupeřem. Je však třeba 
zmínit, že velký podíl na našem trápení se měla i absence hned 
5 hráčů základní sestavy, kteří bojovali s dlouhodobými zraně-
ními. Do čela tabulky se tak začalo drát Těrlicko a pomalu a ne-

nápadně stoupalo nahoru i Staré Město. Jenže ostatní 
týmy z čela tabulky ztratili v prvních zápasech taky 
hodně bodů, takže jsme si i přes naše ne příliš pozi-
tivní skóre stále drželi 2. příčku v tabulce.  

Zlom nastal 4. května v domácím zápase proti Ven-
dryni. Porazili jsme ji 6:0 a tady začala suverénní jíz-
da našeho týmu až do konce. Borci vyhráli všech 
zbývajících 7 zápasů v řadě. Na poslední 3 utkání se 

nám navíc podařilo získat nového brankáře Tomáše Gavendu 
a ten si počínal v brance také velmi zkušeně. Poslední 2 kola 
před koncem jsme věděli, že musíme vyhrát oba dva poslední 
zápasy, abychom si udrželi 1. místo před dotírajícím Starým 
Městem, které na nás ztrácelo pouhé 3 body. Takové aspoň 
panovaly obecné názory, že v případě naší ztráty nás může 
Staré Město přeskočit, protože ho čekají v posledních dvou 
zápasech poměrně snadní soupeři a při nastřílení mnoha gólů 
těmto soupeřům nás díky rovnosti bodů může přeskočit prá-
vě díky vyššímu skóre nastřílených branek. Názory na posu-
zování těchto faktorů však byly natolik různé, že mně to při-
mělo si situaci těsně před zápasem vyjasnit. Ověřil jsem si to 
přímo na sekretariátu MSKFS a tam mi potvrdili, že jako první 
se v naší soutěži posuzuje bilance ze vzájemných zápasů, kte-
rou jsme měli se Starým Městem jednoznačně v náš prospěch, 
protože jsme ho 2x porazili. Takže opravdu až těsně před zá-
pasem jsme zjistili, že to máme plně ve svých rukou a může 
už v tomto zápase rozhodnout o tom, že se staneme mistry 
Krajské soutěže ročníku 2024/2025. Kluci si s tím poradili bez 
zaváhání a vyhráli nad Kopřivnicí 3:0. Po závěrečném hvizdu 
vypukla na hřišti mezi námi i mezi fanoušky obrovská radost 
z tohoto úspěchu, který se našemu doberskému dorostu po-
dařil.  V posledním zápase si hoši poradili i se Staříčem a velké 
oslavy tituly pokračovaly i tady.

Postup našeho dorostu do Krajského přeboru je obrovský 
úspěch a velká událost, ale zároveň obrovská výzva a zodpověd-
nost pro všechny, pro celý klub, pro realizační tým a pro hráče 

Z leva  nahoře:
Hynek Weissmann, Jiří Kupka, Martin Čtvrtka, 
Marek Georgiovský, Nicolas Brunda, Vilém Stříž, 
Šimon Ochman, Lukáš Svoboda, Filip Čapčuch

Z leva dole:
Tomáš Gavenda, Matěj Cviček, Patrik Namyslo, 
Lukáš Konečný, vedoucí Stanislav Drexler, Robin 
Foldyna, Jan Čagala, trenér Tomáš Knödl, Tomáš 
Špok, Samuel Jan Nytra, Petr Jeník, Václav Řeha

Nepřítomni:
Rostislav Švrček, Viktor Malinovský, David Bla-
huta, Filip Skotnica
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samotné. Museli jsme se během relativně krátké doby rozhod-
nout, jak s tímto naložíme. Největší výzvou pro nás bylo po-
stavení dvou kompletních týmů, týmu mladšího dorostu a týmu 
staršího dorostu. Po zkušenostech z Krajské soutěže víme, že 
i když máme na papíře 20 hráčů, je častokrát problém zajistit, 
abychom jich do zápasu měli všech 11 a aspoň dva na střídač-
ce. A to z různých důvodů jako jsou nemoc, zranění, dovolená, 
škola atd. V případě Krajské soutěže však mluvíme o jednom 
týmu, kde hrají mladší a starší dorostenci pospolu. V případě 
Krajského přeboru jsme tak museli zajistit dvojnásobný počet 
hráčů, než jaký máme. Pokusili jsme se o to a snažili jsme se na-
vázat spolupráci s jinými kluby v takto velkém měřítku. Kluby 
byly naší nabídce vstřícné, ochotné spolupracovat, ale bohužel to 
pořád nestačilo, takový počet hráčů jsme prostě nebyli schopni 
zajistit. Museli jsme tak odříct účast v této soutěži a do dalšího 
ročníku zůstat v Krajské soutěži. 

Naši dorostenci všem ukázali, že fotbal v Dobré dělat umíme. 
Začíná to však už tréninkem dětí v  předpřípravce, pokraču-
je to dále přípravkou a žáky až po dorostence, kde už jsou ty 
roky dřiny opravdu vidět. Doufáme tak, že i tento úspěch při-
láká další nové děti, kluky i holky do našeho fotbalového klubu 
a přidají se k nám, abychom mohli v případě takového úspěchu 
postoupit do vyšší soutěže a nemuseli to odříct z důvodu ne-
dostatečného počtu hráčů.

Děkujeme všem sponzorů za podporu našeho fotba-
lového klubu. Bez nich by byla činnost našeho fotba-
lového oddílu nereálná.

Děkujeme především Obci Dobrá, Moravskoslezskému 
kraji, Národní sportovní agentuře a České unii sportu 
za poskytnuté dotace. 

Děkujeme všem místním firmám za podporu ve formě 
nákupu tréninkového a zápasového vybavení, jako jsou:

•	 MILATA - Výkup a ekologická likvidace autovraků, 
prodej autodílů, kovošrot a další

•	 FABREGO – Montované garáže

•	 SANTINI COSMETIC – Parfémy a kosmetika

•	 PAPŘOK s.r.o. – Výstavba rodinných domů na klíč

•	 C2Net – Internet, internetová televize

•	 DUDKA METAL s.r.o. – Obchod s kovovými odpady

•	 TOROLA electronic – zakázková výroba elektroniky

•	 LASCAR – Autoservis, dovoz a prodej vozů z USA

•	 STK Radvanice – Stanice technické kontroly

•	 PÁLENICE DOBRÁ – Výroba pálenky z  vlastního 
kvasu

•	 ŘEZNICTVÍ a UZENÁŘSTVÍ CARBOL – Výroba uze-
nin, zabijačkových a jiných masových specialit

Děkujeme všem věrným fanouškům za vaši neustálou 
a hlasitou podporu během všech zápasů.

Pro sledování všech našich týmů a přehledů ze zápa-
sů včetně fotografií prosím sledujte náš fotbalový web 
sokoldobra.cz a využijte zdejší na FCB profily jednot-
livých kategorií.

vedoucí dorostu a tajemník  
fotbalového oddílu Stanislav Drexler

za TJ Sokol Dobrá

34. ročník turnaje starých gard v Nižních Lhotách
V sobotu 28. června se konal tradiční turnaj starých gard na travnatém hřišti v sousedních 
Nižních Lhotách. Naši borci obsadili celkově třetí místo s těmito výsledky:

•	 Dobratice vs. Dobrá 5:2 (2:1)

•	 Dobrá vs. Nošovice-Lhoty 3:1 (2:0)

•	 Dobrá vs. Lučina 0:0 (0:0)

Muži Dobrá ročník 2024/2025 Turnaj Starých gard – Nižní Lhoty 28.6. 2025

Celkové pořádí: 1. Lučina, 2. Dobratice, 3. Dobrá, 4. Nošovice-Lhoty
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Sportovně turistický kurz 2025

Poslední květnový týden, tj. 26.-30. 5. 
se konal tradiční sportovně-turistic-
ký kurz pro žáky 8. ročníku. Usku-

tečnil se již podruhé v krásném prostředí 
Palkovických hůrek. Kurzu se zúčastnilo 
43 žáků.

Program kurzu vycházel z osvědčeného 
schématu předchozích let. Děti měly mož-
nost si zahrát nejen oblíbené sporty jako 
fotbal, volejbal či basketbal, ale i méně 
tradiční aktivity jako softball, slacklining, 
ultimate frisbee či cornhole. Nechyběly 
pěší a cyklistické výlety ani cesta na airsof-
tové hřiště, která vedla kolem rozhledny, 
ze které se děti mohly kochat pohledem 
na beskydskou krajinu.

V rámci družstev si žáci vyzkoušeli prak-
tické dovednosti na stanovištích: střílení 
ze vzduchovky, stavění stanu, orientaci 
v  terénu, překonávání „minového pole“ 
s navigátorem či poskytnutí první pomoci. 

Večerní táborák a  také raut připravený 
ochotným personálem rekreačního stře-
diska pak příjemně zakončily dny plné 
zážitků.

Ani letos nechyběla oblíbená volba Hora-
la a Horalky kurzu – tedy těch, kteří jsou 
mezi spolužáky nejvíce oblíbení pro svou 
přátelskost, ochotu a smysl pro humor. 

Tituly letos obdrželi Adrian Bušovský 
z 8. C a Bety Dudková z 8. A.

Věříme, že si žáci kurz naplno užili, na-
čerpali nové zkušenosti, posílili přátel-
ství a odvezli si s sebou spoustu krásných 
vzpomínek. Poděkování patří dětem za 
jejich vzorné chování, všem kolegům za 
spolupráci, Klubu rodičů a obci Dobrá za 
příspěvek na dopravu a drobné odměny.

Mgr. Petr Krus

Školní fotbalová liga:  
Finálový týden, kdy se lámaly ledy (a někdy i nervy)

Z ačátek června přinesl pořádnou 
porci fotbalových emocí – finálové 
bitvy školní ligy jsou za námi, a že 

se bylo na co dívat! Na palubovku vyběhli 
jak ostřílení mazáci z 8.–9. tříd, tak dravé 
mladé pušky ze 6.–7. ročníků. Kdo zářil, 
kdo padl a kdo napsal svůj příběh do dějin 
školní fotbalové ligy?

Starší kategorie  
(8.–9. ročník): Bludovice 
rozstřílely konkurenci,  
Tatra Výfuk vyfoukla šanci
V nadstavbě se rozjela pořádná jízda. Tat-
ra Výfuk bohužel nezachytila tempo a zů-
stala viset na nule. Zato tým Bludovice 
(D. Heczko, V. Řeha, D. Kubica, Š. Bódis, 
A. Klose) se do toho obul ve velkém sty-
lu – nejdřív rozdrtil Real Lučina 14:6, pak 
si s přehledem poradil i s Lumírovci (5:2) 
a zaslouženě zvedl nad hlavu putovní pohár.

Lumírovci sice zvládli porazit Real 5:3 
a ukázali, že srdce mají větší než kopačky, 
ale na rozjeté Bludovice to nestačilo. Real 
Lučina bojoval, ale bez vítězství. Přesto 
palec nahoru za nasazení.

Výsledky:
·	L umírovci 5:3 Real Lučina
·	 Bludovice 14:6 Real Lučina
·	 Bludovice 5:2 Lumírovci

Konečné pořadí:
1.	 Bludovice 12 b

2.	Lumírovci 10 b

3.	Real Lučina 4 b

4.	 FC Tatra Výfuk 0 b

Mladší kategorie (6.–7. ročník):  
Emoce, penalty a finále  
jak z Ligy mistrů
V  mladší kategorii se nehrálo na body, 
ale na všechno nebo nic – dvě finále, dvě 
porce napětí.

Bitva o bronz:  
Baník vs. Tuleňové
Drama jak z N etflixu! Vyrovnaný mač 
došel až k penaltám, kde Baník zachoval 
ledový klid a vystřílel si bronz. Tuleňové 
sice končí těsně pod bednou, ale herně 
rozhodně nezklamali.

Finále o zlato:  
Finstal vs. Manchester City
Tady šlo o všechno – a taky to podle toho 
vypadalo. Zápas, kde se šance přelévaly jak 
moře v bouři. Emoce, nasazení, kličky, góly 
– prostě fotbalový zážitek. Sestava Man-
chester City (P. Sikora, V. Nytra, Š. Car-
bol, Š. Vojkovský, L. Stebel) ukázala v zá-

věru pevnější nervy a precizní koncovku. 
Výhra 5:3 znamenala jediné – trofej míří 
do Manchesteru!

Snajpeři turnaje:  
Kanonýři jak se patří
·	 Mladší kategorie: Bartoloměj No-

vák – 15 gólů. Při jeho střelbě brankáři 
chytali hlavně infarkt.

·	 Starší kategorie: Dominik Heczko 
36 gólů od nekompromisního střelce 
– rekord, který se bude těžko překo-
návat.

Ať už týmy odcházely s  pohárem nebo 
jen s otlačenými holeněmi, jedno je jas-
né – každý dal do turnaje srdce. Fair play, 
týmový duch a radost z fotbalu. A to je 
ten největší gól!

Mgr. Petr Krus

Základní škola Dobrá, informuje
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Projekt Rostliny a živočichové přírodních společenstev

V týdnu od 26. do 30. května se žáci 
4. tříd ponořili do světa přírody 
v rámci projektového vyučování na 

téma Rostliny a živočichové přírod-
ních společenstev. Celý týden byl na-
plněný zajímavými aktivitami, při kterých 
si děti nejen rozšířily své znalosti, ale také 
si vyzkoušely práci malých přírodovědců.

Na tento projekt se děti navnadily již 
v pátek 23. května na našem školním vý-
letě ve vzdělávací instituci URSUS 
v Dolní Lomné, kde pro ně byly připra-
veny dva výukové programy – „Ze živo-
ta hmyzu“ a „Šelmy Beskyd“. V rámci 
první části programu děti zkoumaly hmyz 
žijící na louce i v potoce – vybavené síť-
kami a lupami lovily vodní i suchozemské 

druhy a dozvěděly se spoustu zajímavos-
tí o  jejich stavbě těla, vývoji a významu 
v přírodě. V druhé části se seznámily s ži-
votem beskydských šelem (zejména rysa, 
vlka a medvěda). Program byl veden hra-
vou formou a děti si odnesly nejen nové 
vědomosti, ale i nezapomenutelné zážitky 
a svůj vlastní stopařský deník.

Po celý projektový týden pak děti praco-
valy s nejrůznějšími pracovní listy, které 
jim pomohly utřídit si informace o vodě, 
rostlinách a  živočiších žijících v  našem 
okolí. Jedním z kreativních úkolů bylo také 
vytvořit lapbook na téma voda. Děti 
si prostřednictvím manipulační činnosti 
zopakovaly koloběh vody, její skupenství, 
význam vody pro náš život a vytvořily si 

interaktivní složku, která jim bude sloužit 
jako přehled jejich vědomostí. Nechyběly 
ani pokusy, při nichž děti zkoumaly nej-
různější přírodní zákonitosti.

Velkým zážitkem byla i vycházka k řece 
Morávce, kterou byl náš projekt dne 
5. června ukončen. Během ní si děti na-
živo prohlédly různé druhy rostlin, hmy-
zu i ptáků. Zkoumaly okolní přírodu, sbí-
raly přírodniny i hmyz a pozorovaly život 
v řece i jejím okolí.

Tento projekt dětem přinesl nejen nové 
poznatky, ale také radost z  objevování 
a společně strávený čas venku.

Mgr. Natálie Gacíková

Naši žáci zcela ovládli „armádní soutěž“

Na začátku června proběhl už 8. roč-
ník branného závodu Wolfram, 
pořádaný Armádou České repub-

liky a Krajským vojenským velitelstvím 
v Ostravě. 

Název závodu připomíná hrdinný paravý-
sadek z Anglie během 2. světové války, 
jehož členové seskočili v oblasti Nytro-
vé u obce Morávka, aby se postavili na-
cistickému režimu. I letos se celý závod 
nesl v duchu této odvahy. Do akce se za-

pojili i naši žáci! Sestavili jsme dvě druž-
stva složená ze čtyř chlapců a čtyř dívek, 
kteří se s vervou vrhli do všech připra-
vených disciplín. 

A že to nebyla žádná procházka růžovou 
zahradou! Čekaly je základy první pomo-
ci, hod granátem na cíl, střelba ze vzdu-
chovky, silový přesun břemene, běh na 
1000 metrů, bojová dráha, a dokonce i vě-
domostní test – zkrátka trénink na přežití 
jako z akčního filmu.

Okresní kolo se konalo na 7. ZŠ ve Frýd-
ku-Místku a přihlásilo se do něj celkem 
17 týmů. Konkurence byla silná, ale naši 
žáci ukázali, že se jen tak něčeho neza-
leknou – a doslova zválcovali celé star-
tovní pole.

1. místo vybojovalo družstvo Dobrá B, 
které se stalo absolutním překvapením 
dne! Nejenže zvítězilo s přehledem, ale 
jako jediný tým bylo složeno ze tří dívek 
a  jednoho chlapce – což z nich dělá tak 
trochu superhrdinský tým ve školních 
barvách.

Složení: Beáta Dudková, Tereza Oborná, 
Adéla Oborná, Vojtěch Smolka

2. místo patří neméně skvělému týmu 
Dobrá A: Adéla Filipová, Jakub Petřík, 
Vojtěch Carbol, Adrian Bušovský

Děkujeme i  náhradnicím – Marianě La-
budové a V eronice Darnady, které byly 
připraveny naskočit do akce v  případě 
potřeby.

S  radostí oznamujeme, že obě družstva 
postupují do krajského kola, které pro-
běhne 24. září ve vojenském prostoru Li-
bavá. Tam už to bude opravdu ostré – tak-
že držte palce, budou se hodit! 

Velké díky patří všem zúčastněným žákům. 
Předvedli jste nejen sílu a odhodlání, ale 
také týmového ducha a potřebnou disci-
plínu. Skvěle jste reprezentovali naši školu!

Mgr. Petr Krus
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Exkurze do Pevnosti poznání v Olomouci

V  úterý 10. června 2025 se žáci 
6. C a 6. D vydali na společnou ex-
kurzi do Pevnosti poznání v Olo-

mouci. Jako hlavní program jsme si vybrali 
vzdělávací blok s názvem „Odpudiví nebo 
kouzelní“, jehož cílem bylo přiblížit dětem 
rozmanitost a jedinečnost živočichů, kte-
ří nejsou na první pohled každému sym-
patičtí – pavouci, hadi, ještěři, žáby i další 
bezobratlí.

Děti se dozvěděly mnoho zajímavého o ži-
votě a chování těchto tvorů i o důležitosti 
jejich ochrany. Poté jsme se přesunuli do 
Kreativní dílny, kde si žáci vyzkoušeli tvor-
bu vlastních scénářů ke krátkým videím 
právě na téma těchto zvířat. Následova-
la návštěva Digitálního planetária, které 
všechny naprosto nadchlo. Promítání ves-
mírných projekcí v pohodlném prostředí 

s měkkými polštáři bylo nezapomenutel-
ným zážitkem, který spojil vzdělávání, zá-
bavu i relaxaci. Děti tak mohly na chvíli 
„vyletět“ ke hvězdám a nechat svou fan-
tazii volně plynout vesmírem. Vrcholem 
exkurze byla prohlídka interaktivního mu-
zea. Děti si mohly lehnout do zubařské-
ho křesla, projít osmimetrovou maketou 
lidského mozku a obdivovat neuronovou 
síť v celé její složitosti. Nechyběly ani 3D 
piškvorky, logické úkoly, šifry a hlavolamy, 
které prověřily jejich důvtip a vědomosti. 
Odvážnější si nakonec vyzkoušeli jednu 
z nejzajímavějších atrakcí muzea – gyro-
skop, přístroj používaný i na Mezinárodní 
vesmírné stanici.

Tím nejdůležitějším ale nebylo jen poznání 
a zážitky – byl to společně strávený čas, na 
který budeme dlouho vzpomínat.

Mgr. Marcela Kanisová 
 a Mgr. Renáta Tvrdá

Prvňáčci v Divadle loutek v Ostravě – Představení Dášeňka

V pondělí 9. června se žáci 1. ročníku vydali na kulturní 
výlet do Divadla loutek v Ostravě. Společně zhlédli lout-
kové představení Dášeňka.

Celé představení se soustředilo na jednu jedinou loutku – malou 
a roztomilou Dášeňku. Děti sledovaly její první krůčky, lumpárny 
i objevování světa kolem sebe. Příběh byl doplněn živou hudbou 
a zpěvem, který příjemně oživil celý děj a vtáhl malé diváky do 
atmosféry představení.

Jednoduché, ale působivé zpracování přeneslo prvňáčky do světa 
štěněcí radosti a zvídavosti. Mnohé děti si Dášeňku zamilovaly 
a ještě cestou zpět do školy si o ní nadšeně povídaly.

Děkujeme Divadlu loutek v Ostravě za krásné představení a tě-
šíme se na další kulturní zážitky!

Třídní učitelky 1. ročníku

Výuka pozemního hokeje
Dne 9. 6. 2025 naši školu opět po třech měsí-
cích navštívil trenér z Kataru Fathy Elsamra.

Tentokrát se však nevěnoval pedagogickým pracovníkům, 
ale žákům 1. stupně. Pro děti to bylo velké překvapení - 
hodinu nevedla paní učitelka, ale anglicky mluvící trenér.

Angličtina byla prokládána českými slovy, přesto žáci dobře ro-
zuměli, pozorně naslouchali a plnili zadané pokyny.

Vyzkoušeli si držení hokejky, vedení míčku, soutěžili v  druž-
stvech a nakonec si zahráli vzájemný zápas. Během dopoledne 
se postupně vystřídali žáci ze sedmi tříd. Hodiny se dětem líbi-
ly a patřičně si je užily.

Touto cestou bychom chtěli poděkovat Fathymu Elsamrovi za 
jeho nasazení, organizaci a metodické vedení. Mgr. Renata Kubalová

Základní škola
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Den požární bezpečnosti

Dne 13. června 2025 měli žáci 
3.  tříd jedinečnou příležitost po-
znat zblízka práci profesionálních 

hasičů z Integrovaného výjezdového centra 
v Nošovicích. Akce s názvem Den požární 
bezpečnosti přinesla praktické zkušenosti 
i cenné informace pro všechny zúčastněné.

Na stanovištích měli žáci možnost vyzkou-
šet si hašení „hořící“ dřevěné makety vod-
ním proudem z hadice, čímž se prakticky 
seznámili s technikou a náročností zása-
hu. Nechybělo ani povídání o bezpečném 
ovládání tlakového zařízení a  správném 
postupu při zásahu.

Další zastávkou byla technika – děti si 
sedly do opravdového hasičského auta, 
poslouchaly houkání sirény a  sledovaly 
ukázku zapnutí světel. Velký zážitek byl 
z  technických detailů – záchranáři děti 
seznámili s  vnitřní kostrou auta, ukáza-
li umístění airbagů a  princip fungování 
ochranných prvků. Zvláštním bodem pro-
gramu byla vysoká plošina, kterou hasiči 
předvedli v akci. 

V  závěru se děti rozloučily s  hasičským 
týmem, který sklidil poděkování, a  děti 
odcházely s celou řadou poznatků i pěk-
nými zážitky.

ZŠ Dobrá tímto děkuje Hasičskému zá-
chrannému sboru Moravskoslezského kra-
je – stanici Nošovice – za perfektní or-
ganizaci a vstřícnost. Těšíme se na další 
společné akce, které pomáhají budovat 
respekt k  záchranářům i  bezpečnostní 
gramotnost u nejmladší generace.

Mgr. Lenka Konečná

Výukový program Ekotýmu:  
Zábavné dopoledne s ochranou přírody

V  úterý 10. 6. a  ve čtvrtek 12. 6. 
proběhla na naší škole výjimečná 
akce, kterou připravili žáci školní-

ho Ekotýmu. Pro své mladší spolužáky z 1., 
2. a 3. ročníků si nachystali dvouhodinový 
výukový program na téma ochrany ži-
votního prostředí a krajiny.

Program byl nejen naučný, ale i velmi zá-
bavný. Děti si mohly vyzkoušet různé ak-
tivity – od luštění tematických křížovek 
až po oblíbenou vědomostní hru Riskuj. 

Všechny úkoly byly pečlivě připravené tak, 
aby si žáci nejen rozšířili znalosti o příro-
dě, ale zároveň si užili i spoustu zábavy.

Celé dopoledne probíhalo v  přátelské 
a aktivní atmosféře. Mladší žáci byli nad-
šení a odcházeli obohaceni o nové infor-
mace i  zážitky. Velké poděkování patří 
všem členům Ekotýmu za jejich kreativitu, 
snahu a skvělou organizaci.

Mgr. Eliška Sikorová

Olympijský běh

Ve středu 18. 6. žáci napříč 1. stupněm podpořili olym-
pijské myšlenky a jednání fair play zapojením do celore-
publikové sportovní akce „Olympijský běh“. V průběhu 

dopoledne si všichni zaběhli 500 m, někteří jen tak pro radost 
a dobrý pocit, někteří do běhu vložili maximum svých sil a oprav-
du se vydali, aby protkli cílovou čáru jako první. V cíli na všechny 
čekala medaile, diplom a malá sladkost.

Školní rok 1. stupeň započal v září Olympiádou a závěr školního 
roku byl ukončen Olympijským během, který podpořil přátel-
ství, respekt a oslavil sport a pohyb.

Mgr. Renata Kubalová

Základní škola
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Beseda se spisovatelkou Klárou Smolíkovou  
v knihovně Dobrá: „Mluvíme v bublinách“

Ve středu 18. června a  v  pátek 
20.  června ožila místní knihovna 
Dobrá besedou se známou českou 

spisovatelkou Klárou Smolíkovou. Autor-
ka mnoha populárně-naučných knih a ko-
miksových příběhů přijela za žáky šestých 
a sedmých tříd, aby jim přiblížila svět ko-
miksové literatury. Hlavním tématem pro-
gramu bylo poutavé setkání s názvem „Mlu-
víme v  bublinách“, které žáky zábavnou 
formou provedlo základy tvorby komiksu.

Klára Smolíková dětem nejen představi-
la historii a specifika komiksového žánru, 

ale aktivně je zapojila do tvorby vlastních 
komiksových scénářů. 

Během interaktivní části besedy si mohli 
žáci vyzkoušet, jak těžké (a zároveň zá-
bavné) je vymyslet krátký příběh a pře-
vést ho do obrazové podoby s typickými 
„bublinami“ pro přímou řeč.

Beseda byla velmi inspirativní a žáci odchá-
zeli s novými poznatky, ale i s chutí tvořit. 
Knihovna Dobrá je nejen místem, kde se 
půjčují knihy, ale také prostorem pro se-
tkávání a rozvoj dětské fantazie. Mgr. Olga Kafonková

Mistrovství České republiky školních sportovních týmů v šachu

Ve dnech 23.–25. června 2025 se ve 
Zlíně, městě Tomáše Bati, uskuteč-
nila výjimečná akce – Thomapex 

Mistrovství České republiky školních týmů 
v šachu. Každoročně tuto akci spolupořádá 
Šachový svaz České republiky a Univerzita 
Tomáše Bati. Tato prestižní soutěž nabídla 
historicky nejvyšší účast. Do Zlína dorazilo 
96 školních týmů, které se do národního 
finále probojovaly z okresních a krajských 
kol.  Účast potvrdilo téměř 500 mladých 
šachových nadějí z celé republiky. Soutě-
žilo se ve třech kategoriích: 1.-5. ročník, 
6.-9. ročník, střední školy

Zástupcům z naší školy – Michalu Vaňkovi, 
Danielu Maluchovi, Jonáši Bobkovi a Robi-
nu Školovi byla udělena Šachovým svazem 
ČR divoká karta v  kategorii 1.-5.  třída. 

Kluci se v  nabité konkurenci rozhodně 
neztratili a celkově z 32 družstev obsadili 
17. příčku. První místo obsadilo družstvo 
ze ZŠ Datyňská, Vratimov, druhé místo 
patřilo družstvu ze ZŠ JAK Lysá nad La-
bem a třetí příčku obsadilo družstvo ze 
ZŠ národního umělce Petra Bezruče Frý-
dek-Místek.

Našim reprezentantům děkujeme za je-
jich nasazení, elán po celou dobu turna-
je a především příkladnou reprezentaci 
školy. Byli skvělí. Nesmíme ale zapo-
menout na pedagogické pracovnice –  
Mgr. K ateřinu Štěpánovou a  Miroslavu 
Bouchnerovou, které se s žáky na turnaj 
vypravily, po celou dobu je doprovázely 
a podporovaly.

Mgr. Renata Kubalová

Den s myslivci

V pátek 20. června 2025 jsme proži-
li nezapomenutelný den s myslivci, 
který nás doslova vtáhl do světa 

lesa, zvířat a lidské péče o přírodu. Celý 
den jsme strávili venku – učili jsme se v po-
hybu, vnímali les všemi smysly a poznávali 
ho jako živý a vzácný svět.

Díky laskavému přijetí místních myslivců 
se děti staly malými badateli, kteří plni-
li různé úkoly.  Získali jsme odpovědi na 
otázky, které v učebnici nenajdeme. Celý 
den byl plný smysluplného učení, radosti 
z objevování a budování vztahu k přírodě. 
V dětských očích byl les něčím víc než jen 
stromy – stal se místem dobrodružství, 

poznání a klidu. Nechyběla ani myslivec-
ká svačinka.

Děkujeme myslivcům za jejich čas, trpěli-
vost, přírodě za to, že nás učí tím nejpři-
rozenějším způsobem – v souvislostech, 
které si zapamatujeme navždy. Velké po-
děkování patří panu učiteli Jiřímu Nohlovi, 
který nám pomáhá udržovat úžasnou spo-
lupráci s Mysliveckým spolkem „VRCHY“ 
Dobrá – Pazderna.

Největším oceněním je to, že žákyně 
3.  ročníku Nikol Prachniarová sama se-
psala poděkování za žáky. Cituji: „Milí my-
slivci, děkujeme vám, že jste si našli čas 

a  pomůžete nám s myslivostí a  že nám 
dáváte vaše lovecké znalosti. Těmi dárky 
vám dáváme naše srdce. Děkujeme, že to 
děláte každý rok a Lovu zdar.“  

Mgr. Markéta Turoňová

Základní škola
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Ocenění žáků a rozloučení s deváťáky

V úterý 24. června jsme se symbo-
licky rozloučili se školním rokem. 
Na obecním úřadě byli oceněni 

žáci, kteří během roku vynikali – ve ško-
le, soutěžích i v pomoci druhým. Třicet 
z nich převzalo pochvaly ředitelky a malé 
dárky jako poděkování.

Pak jsme se přesunuli do sálu školy, kde 
proběhlo slavnostní šerpování našich de-
váťáků. 

Každá třída se krátce představila, zazně-
ly projevy od vedení školy i  obce a  ná-
sledně byly deváťákům předány šerpy na 

památku. Nechyběl ani slavnostní oběd 
a společný přípitek. 

Věříme, že si deváťáci odnesou z naší „zá-
kladky“ hezké vzpomínky a přejeme jim 
hodně štěstí na nové cestě!

Mgr. Radka Otipková

Základní škola
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Družinové 
okénko

Poslední měsíc tohoto školního roku 
je za námi a přinášíme vám článek 
o tom, co se u nás v družině událo.

Na začátku měsíce všechna oddělení osla-
vila Den dětí vycházkou na zmrzlinu do 
místní kavárny MoniCafe, kde si každý dal 
kopeček své oblíbené zmrzliny. V druži-
ně si pak děti rozbalily dárečky v podobě 
nových her a stavebnic.

1. a 3. oddělení se společně s paní ředi-
telkou Radkou Otipkovou vypravila do 
Dobrosadu. Děti s pomocí paní Jedličkové 
představily paní ředitelce sad, kam jsme 
během roku chodili na vycházky, ukázaly 
ptačí budky, které samy vyrobily, a k vel-
kému nadšení dětí jsme v jedné z budek 
zahlédli i čerstvě vylíhnutá ptáčátka. Děti 
si také ozdobily své adoptované stromy 
znakem Dobrosadu z keramiky a mohly 
si vyzkoušet nové herní lavičky.

Ke konci školního roku jsme se opět vydali 
za dobrodružstvím na výlet, a tentokrát 
se tři oddělení vydala do ZOO Ostrava. 
Počasí nám přálo a až na pár kapek jsme 
si užili krásný den. Kromě prohlídky pa-
vilonů jsme s dětmi prošli naučné stezky, 
nakrmili kozičky a užili si spoustu zábavy 
s kamarády. Další tři oddělení se vydala 

na hrad Starý Jičín, kde pro ně byl připra-
ven zajímavý program.

V posledním školním týdnu připravily vy-
chovatelky pro svá oddělení pestrý pro-
gram, například šipkovanou, opékání pár-
ků u  řeky a  v Dobrosadu, vyhodnocení 
celoročních soutěží nebo hledání pokla-
du. Děti ze 3. oddělení se znovu vydaly 
do Dobrosadu, tentokrát i s rodiči, kteří 
se mohli připojit, a  společně jsme opé-
kali párky na ohništi zapůjčeném panem 
Tomášem Berkou. Celé odpoledne jsme 
strávili ve stínu stromů na obecních lavič-
kách připravených pracovníky OÚ. Všem 
pomocníkům za to moc děkujeme. Dě-

kujeme také všem rodičům, kteří si našli 
čas a přišli děti podpořit, projít si s nimi 
Dobrosad, prohlédnout adoptovaný strom 
našeho oddělení, budky, které děti samy 
vyráběly, místa, kam v  zimě chodily kr-
mit ptáčky a kde trávily příjemné chvíle 
se spolužáky.

Měsíc červen byl ve všech odděleních 
opravdu pestrý a  už teď se těšíme, že 
v  dalším školním roce všechno ukáže-
me novým prvňáčkům a prožijeme spolu 
spoustu skvělých zážitků.

Krásné prázdniny vám přejí 

vychovatelky ŠD

Přijmeme uklízečku
Základní škola Dobrá, p.o. přijme od 1. září 2025 uklízečku na plný pracovní úvazek  

(pracovní doba 10:30-19:00). 

V případě zájmu kontaktujte p. školníka Ondřeje Cmírala tel. +420 733 173 619,  
nebo zašlete svůj životopis na zsdobra@zsdobra.cz do 30. 7. 2025.

Mateřská škola Dobrá, informuje
Zprávičky z naší školičky

Poslední měsíc školního roku je již 
zdárně za námi a  nastává ten nej-
krásnější čas, čas prázdnin, kdy si 

děti užívají sluníčka, vody a letních zážit-
ků všeho druhu.

Pro rodiče je to doba náročnější, neboť 
dovolené je málo, babičky jsou často také 
pracující, a proto některým rodičům ne-
zbývá nic jiného, než své děti vodit do 
školky i v měsíci červenci. Tomu odpoví-
dá i letošní docházka našich dětí v tom-

to měsíci, která bude probíhat vzhledem 
k pokračující rekonstrukci kuchyně i dal-
ších následných prací na nové budově.

Vrátíme se však ještě do měsíce června, kdy 
hned 2. června proběhl jako každoročně 
Dětský den, který se tentokrát konal z dů-
vodu výše uvedené rekonstrukce na obec-
ním hřišti. Program pro děti byl opravdu 
pestrý a zajímavý, tentokrát nám společ-
nost dělali klauni z Balónkova, kteří rov-
něž provázeli pasování našich předškoláků 

Základní škola / Mateřská škola
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z jednotlivých tříd, kdy děti na závěr pro-
cházely vyzdobenou girlandou z balónků.

Jednotlivá stanoviště s úkoly pro děti si 
tentokrát vzali na starosti studenti z pe-
dagogického lycea ze Střední školy Haví-
řov – Prostřední Suchá pod vedením paní 
učitelky Mgr. Lucie Schreierové. 

Paní učitelky se chopily rozdávání od-
měn v podobě balíčků a nanuků za splně-
ní všech úkolů na stanovištích, dohlížely 
při tvoření létajícími barvami na trička, 
k dispozici byly rovněž párty nudle a také 
dětmi oblíbený skákací hrad. 

Občerstvení si vzaly na starosti paní ku-
chařky, k  mání byly nejrůznější buchty, 
zákusky a další dobroty, které tentokrát 
napekly paní učitelky a personál MŠ, ne-
chyběl samozřejmě ani pitný režim pro 
děti i pro rodiče. A co bylo nejdůležitěj-
ší? Že nám přálo počasí do samého konce 
této akce. Na tomto místě je třeba podě-
kovat studentům pod vedením paní uči-
telky Mgr. Lucie Schreierové za podnětná 
stanoviště pro děti, dále paní Pernicové za 
každoroční výpůjčku mrazícího boxu pro 
nanuky a také velký dík patří vedení obce 
za pronájem hřiště na tento den. Nesmí-
me zapomenout také na manžele Tesar-
číkovy, těm patří rovněž poděkování za 
zapůjčení skákacího hradu.

A co si paní učitelky připravily pro své děti 
v měsíci červnu? Protože nám počasí přálo, 
probíhaly v mnohých třídách pikniky na za-
hradě či v parku, děti si vyšly na procházku 
k řece, navštívily koníčky a nově narozená 
hříbátka na statku paní Klimkové, děti rov-
něž navštívily autovrakoviště Milata, na za-
hradu naší školky dorazily štěňátka dalmati-
nů, se kterými si děti hrály a pozorovaly je.

Všichni se už určitě těší na měsíc srpen, 
kdy bude naše MŠ uzavřena, děti si uži-
jí  společně strávené dny volna s rodiči, 
prarodiči na nejrůznějších toulkách u nás 
i  v  zahraničí. Přejme si, ať se nám vše 
vydaří, ať nás doprovází hřejivé paprs-
ky sluníčka a  společně se zase sejdeme 
v měsíci září.

To už bude zcela určitě ukončena rekon-
strukce naší kuchyně i kuchyněk a my si 
s velkou chutí vychutnáme jídla, která nám 
paní kuchařky v nově zrekonstruované ku-
chyni připraví.

Takže krásné prázdniny všem a v září se 
budeme těšit opět na shledání.

paní učitelky z Berušek
za Mateřskou školu

Mateřská škola
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Milí čtenáři, rodiče, vážení spoluobčané, přátelé naší mateřské školy

S blížícím se koncem června se poma-
lu, ale jistě uzavírá další školní rok. 
Rok plný společných zážitků, dět-

ských smíchů, objevování nového, ale i vel-
ké spolupráce a sounáležitosti. Rok, který 
byl – a stále ještě je – výjimečný i tím, že 
naše mateřská škola prochází významnou 
rekonstrukcí.

Již více než dva měsíce probíhají ve škol-
ce práce na rekonstrukci školní jídelny. 
Jsme velmi vděční, že vše běží podle plá-
nu, a že se nám podařilo nastavit plynulý 
a funkční provoz i v těchto mimořádných 
podmínkách. Pro děti jsme vytvořili bez-
pečné, přívětivé prostředí i v omezených 
prostorách, a to všechno jen díky skvě-
lé spolupráci celého kolektivu a podpo-
ry z okolí.

Velké poděkování patří Vám, milí rodiče, 
že jste nám v této době vyšli maximálně 
vstříc. Děkujeme za pochopení, za ocho-
tu si v  některých dnech ponechat děti 
doma, čímž se nám podařilo snížit počet 
vydávaných obědů i zatížení prostor. Vaše 
podpora je pro nás nesmírně cenná a vel-
mi si jí vážíme.

Děkuji také z celého srdce všem zaměst-
nancům MŠ, kteří v  tomto výjimečném 
režimu fungují s plným nasazením. Dělají 
svou práci srdcem, s láskou a péčí o každé 

dítě. I v omezených podmínkách udržují 
provoz školky na 100 % – a to není sa-
mozřejmost.

Zvláštní a  upřímné poděkování směřuje 
k  vedení obce Dobrá, které je nám sil-
nou a stabilní oporou. Velmi si vážím pří-
stupu pana místostarosty Pavla Peterka, 
který je při rekonstrukci naším denním 
partnerem – ať už je potřeba něco pře-
vézt, zajistit, nebo „jen“ přijet a ujistit nás, 
že v tom nejsme sami. Jeho ochota, klid 
a konstruktivní přístup jsou pro nás vel-
kou pomocí a oporou.

Poděkování patří také paní místostarostce 
Ludmile Baranové, která s opravdovým zá-
jmem přichází mezi nás do školky a s ote-
vřeností naslouchá všemu, co je třeba 
řešit, sdílet, posouvat dál. Díky za to, že 
i vedení obce chápe vzdělávání jako jednu 
z nejzásadnějších oblastí pro budoucnost 
– a jde s námi společnou cestou.

Děkuji také za důvěru, kterou nám ro-
diče každodenně projevují – tím, že nám 
svěřují to nejcennější, co mají – své děti. 
Děkujeme za jejich úsměvy, spokojenost 
i  za otevřenost, se kterou spolu hledá-
me společná řešení, když se objeví něja-
ký mráček. Víme, že nám všem jde o to 
stejné – aby dětem bylo dobře, aby rost-
ly v bezpečí, lásce, aby se učily, rozvíjely, 

a aby každý den měly kolem sebe lidi, kte-
rým na nich záleží.

Děkuji všem kolegyním ve školce, že jsou 
opravdu lidmi na svém místě – že svou 
práci nedělají jen jako povolání, ale jako 
poslání. Děkuji, že v ní mají kus svého srd-
ce. Bez jejich nasazení, kreativity, empatie 
a energie by naše školka nebyla tím, čím je.

A teď už se všichni těšíme na zasloužené 
léto – období prázdnin, dovolených a za-
slouženého klidu. Přeji Vám všem, ať mů-
žete strávit toto období v blízkosti svých 
nejbližších, ať si dopřejete odpočinek, klid, 
smích, radost i dotek přírody. Ať načer-
páme nové síly, naději, pohodu – a ať nás 
i  v  příštích měsících provází láska, vlíd-
nost a trpělivost, kterých není nikdy dost.

S radostí a očekáváním hledím k novému 
školnímu roku 2025/2026, který začneme 
s krásnou novou školní jídelnou – a hlav-
ně s novým elánem, chutí a vírou, že opět 
společně prožijeme něco krásného.

Děkuji Vám všem za celý uplynulý školní 
rok. Bylo mi ctí a radostí ho s Vámi sdílet.

S přáním všeho dobrého,

Mgr. Jana Maďová, MBA
za Mateřskou školu Dobrá

ředitelka MŠ Dobrá

Rozhovor o aktivním životě s Janou Duxovou
Jana Duxová už 21 let pracuje jako vedoucí Oddělení léčebné výživy 
a stravování a hlavní nutriční terapeutka v nemocnici ve Frýdku-Místku. 
Vystudovala pedagogiku na Polytechnickém institutu v Kunovicích, obor 
nutriční terapeut na Lékařské fakultě Ostravské univerzity, nyní dokončila 
zdravotně-sociální péči a rehabilitaci na Fakultě sociálních studií. Sedm 
let vedla obezitologickou ambulanci na poliklinice v Místku. Dlouhodobě 
se věnovala veřejnému dění, práci s dětmi, organizovala dětské tábory 
a další akce. V současnosti je aktivní v kulturní komisi a v komisi pro rodinu 
v naší obci.  V budoucnu by se chtěla intenzivně zabývat péčí o seniory.

Před pár dny jsi získala nový vyso-
koškolský titul. Jaké jsi měla důvody 
studovat ve svém trošku pozdějším 
věku?

Aktuálně jsem dokončila svou třetí vyso-
kou školu. Jsem moc ráda, že jsem to stihla 
ještě před šedesátkou. Co mě k tomu ved-
lo? No, teď trochu s nadsázkou... Říkala 
jsem si, že než začnu zapomínat, mohla 
bych si ještě něco i  zapamatovat. Život 
přece nekončí prvními brýlemi na čtení.  
Jak říkám svým kamarádkám: holky, teprve 

teď je to naše! Konečně máme nadhled, 
zkušenosti a víme, co chceme. Tak proč 
bychom se měly zastavit? Teď je ten čas, 
kdy si můžeme začít plnit sny, které dříve 
čekaly ve frontě za péčí o ostatní. 

Ale teď vážně. Celý život mám chuť i tou-
hu rozšiřovat si znalosti a dál se vzdělávat. 
Potřebovala jsem uzavřít svůj vzdělávací 
kruh – jsem profesí zdravotník a chtěla 
jsem propojit zdravotní a sociální oblast. 
V této době mi to dává opravdový smysl, 
profesně i lidsky. Měla jsem lákavou pra-
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covní nabídku, která byla jedním z důvodů 
pro výběr oboru na Fakultě sociálních 
studií. Nabídku jsem nakonec musela 
odmítnout, ale byla pro mne důležitou 
motivací. Přijala jsem výzvu posunout 
své hranice a dokázat si, že věk neurčuje, 
co můžeme nebo nemůžeme. Není to 
o letech, je to o chuti, odvaze a nastavení 
v hlavě. Ve svých rukách máme to, kam 
se v životě posuneme. V životě se řídím 
tím, že nikdy není pozdě. Věřím, že učení 
omlazuje minimálně duši.

Psala jsi diplomovou práci o budou-
cím místním komunitním domově 
pro seniory – touto myšlenkou se 
doberští politici zabývají... Můžeš 
říci něco o  své závěrečné práci 
i o projektu?
Nápad na stavbu komunitního domu pro 
seniory je podle mne výborný a potřebný, 
měl by se určitě realizovat. Doufám, že 
jednou bude v Dobré stát, a to třeba i díky 
konkrétním doporučením, která vzešla 
z  mé diplomové práce. Jejím tématem 
byl pohled seniorů na budování takového 
domu v obci Dobrá. Jedná se o kvalitativní 
výzkum, který je postavený na tematické 
analýze a  polostrukturovaných rozho-
vorech. Mluvila jsem osobně s místními 
seniory, zjišťovala jejich přání, očekává-
ní i možné obavy. Z  výsledků výzkumu 
vznikla konkrétní doporučení pro budoucí 
realizátory takového projektu – pokud se 
opravdu podaří takový dům postavit a pár 
lidí z obce bude díky tomu šťastnější, bude 
mít má práce opravdový smysl. 

Zjistila jsem hodně důležitých informací. 
Nejde jen o teorii, je to opravdu ze života. 
Poslouchat slova seniorů bylo někdy do-
jemné, jindy inspirující a občas i úsměvné. 
Je v tom určitě kus života v Dobré tak, 
jak ho vidí lidé, kteří tu prožili mnohdy 
desítky let. V rámci práce jsem se ptala 
místních seniorů, co by si přáli. A víš co? 
Oni to přesně vědí. Nejde jen o  stěny 
a  střechu. Jde o  pocit bezpečí, radosti, 
přátelství, setkávání, aktivit a  smyslupl-
nosti. Z jejich vyprávění jsem pochopila, 
jak moc touží po přirozených kontaktech, 
po místech, kde nejsou sami. Je podle mne 
důležité se jich ptát, naslouchat jim. Ne jen 
plánovat „něco pro seniory“, ale plánovat 
s nimi. Celá práce má kolem 120 stran, ale 
shrnula bych to jednoduše – senioři určitě 
chtějí být slyšeni, chtějí mít možnost se 
setkávat, být aktivní, zapojovat se. Mají 
přání, mají nápady, ale i obavy. A právě 
tohle všechno jsem chtěla zaznamenat. 

Pracuješ jako šéfka nutričního od-
dělení nemocnice ve Frýdku-Místku, 
věnuješ se tedy zdravé stravě. Čím 
konkrétně se jako šéfka zabýváš?
Ve frýdecko-místecké nemocnici vedu 
už přes jednadvacet let Oddělení léčeb-
né výživy a stravování. V mé práci nejde 
až tak o zdravé jídlo, jde hlavně o dietní 
stravování podle přísných pravidel, která 
jsou daná zdravotním stavem pacientů. 
A není to zrovna lehké sousto, vedu tým 
asi čtyřiceti zaměstnanců a zodpovídám za 
to, že vše funguje, jak má. Od plánování jí-
delníčků, vedení nutričních terapeutek (di-
etních sester) až po celý provoz kuchyně, 
skladového hospodářství … od září budu 
mít na starosti i nový nemocniční bufet. Je 
to práce manažerská, zodpovědná a někdy 
i hodně náročná. Ale dělám ji dlouho a my-
slím, že zodpovědně a srdcem. Věřím, že 
až jednou předám štafetu dál, převezme 
ji někdo, kdo v ní uvidí také smysl.

Jaká jsou hlavní pravidla, která má 
člověk dodržovat, pokud chce zdra-
vě jíst?
Žádné složité tabulky nejsou třeba. Stačí 
selský rozum, pár jednoduchých zásad 
a poslouchat své tělo:

•	 jez pravidelně a pestře,

•	 přemýšlej, co máš na talíři,

•	 a hlavně – všeho s mírou.

Žádné jídlo není úplně zakázané, vždycky 
jde o množství, souvislosti a celkový styl 
života. Někdy je pro duši zdravější ko-
láč s dobrými přáteli, než salát, který jíš 
osamocený u stolu. Strava má být radost, 
ne stres. A stejně jako v životě je klíčem 
rovnováha. Pokud se však jedná o člověka, 
který má nějaká omezení ze zdravotních 
důvodů, musí být nastavena jasná pravidla 
stravování.

Před několika měsíci jsi byla v Bru-
selu. Můžeš svou cestu přiblížit?
Život není jen o práci a studiu, a proto jsem 
si udělala v březnu volno a navštívila Brusel 
na osobní pozvání paní europoslankyně Ni-
koly Bartůšek. Byl to celotýdenní poznávací 
zájezd a viděla jsem toho opravdu hodně. 
Například Evropský parlament, interak-
tivní Parlamentarium, ikonické Atomium. 
Navštívila jsem i Lví pahorek ve Waterloo, 
krátce jsem navštívila Lucembursko, tam 
například vojenský hřbitov, kde je pocho-
ván generál George S. Patton. Cestu jsem 
zakončila ve Frankfurtu nad Mohanem, 
pátém největším městě Německa, které je 
nejdůležitějším finančním centrem a sídlem 

Evropské centrální banky. Celá cesta byla 
inspirativní, poučná a krásná, Brusel je moc 
zajímavé město, Evropský parlament jen 
tak nenavštívíš. Ale víš co? Přesto všech-
no… bydlet bych tam nechtěla. Protože 
Dobrá je jedinečná, je tu klid a pohoda. 
Doma je doma.

Máš ráda Dobrou? Co tady u  nás 
máš nejraději?
Jak jsem právě zmínila, Dobrou mám moc 
ráda, je to živá a malebná obec, do které 
jsem se přistěhovala před 16 lety. Každou 
neděli chodíme s kamarádkou Mončou na 
procházky po okolí, provozujeme nordic 
walking, chůzi s holemi … věř nebo ne, 
ale i  po těch letech nacházíme pořád 
nová zákoutí, nové cesty, nové výhledy. 
A co mám tady ráda nejvíce? Naše lidi. 
Jak se o obec starají, jaké akce připravují, 
kolik energie a srdce do toho dávají. Je za 
tím spousta času, píle, dobrovolné práce, 
a to se prostě počítá. Jsem pyšná, že jsem 
součástí naší obce a také se snažím aktivně 
podílet na mnoha akcích. 

Kdybys mohla mávnout kouzelným 
proutkem a něco u nás změnit, co 
by mělo být jinak?
Kdybych mohla mávnout kouzelným 
proutkem, přála bych si, aby lidé více 
vycházeli mezi ostatní. Aby nezůstávali 
doma jen proto, že už se jim třeba nikam 
nechce. V Dobré se toho děje tolik krás-
ného, ale je potřeba udělat první krok, 
zvednout se z gauče a vyrazit mezi lidi. 
Život totiž není jen o práci, úklidu a po-
vinnostech. Je hlavně o radosti, setkávání, 
úsměvech a chvílích, které sdílíme s ostat-
ními. A když už někdo věnuje spoustu času 
a energie přípravě různých akcí, byla by 
škoda si to nechat ujít. Přijďte, pobavte se, 
buďte u toho. Protože právě tyto chvíle 
dělají život bohatším. A když vás náhodou 
něco bude bolet, vezměte si pohodlné 
boty, nebo dobrou kamarádku a pojďte... 
uvidíte, že vám bude líp.

A ještě něco na závěr – ráda bych srdeč-
ně pozvala všechny seniory (už od 55 let 
– i když oficiálně senioři jsou lidé až od 
65  let) na náš Seniorský tábor, který se 
bude konat  1. 9. – 5. 9. 2205 v krásném 
areálu Palkovických Hůrek. Čeká nás skvělý 
týden plný aktivit, radosti, smíchu a mi-
lých setkání. Je to první ročník, tak přijďte 
s námi zažít něco nového, protože nikdy 
není pozdě! Inzerát již vyšel v květnových 
Doberských listech, budeme se na vás těšit.

Petr Salamon
redaktor
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Krátce o letním kině  
s jeho organizátorem Petrem Pastvou

31. května 2025 – den plný překvapení  
a zážitků, aneb pouť farníků z Dobré 

Letní kino má již několik let na starost člen Komise pro kulturu 
a školství Petr Pastva, profesí obchodní zástupce. Každý rok musí 
z široké nabídky filmů vybrat ten nejvhodnější pro letní pohodu 
všech návštěvníků. Letní promítání na školním hřišti velice často 
navštíví hodně lidí. Položil jsem Petrovi pár otázek.

Jaké filmy patří k Tvým nejoblíbe-
nějším?
Asi nemám nějaký vyloženě nejoblíbenější 
žánr. Jsem univerzální divák, líbí se mi tedy 
filmy od klasiky až po hororovou scénu. 
Někdy má člověk chuť prostě vypnout 
a jen tak odpočívat, já se nejvíce odreaguji 
u kreslených animovaných pohádek. Asi 
jsem pořád takové ‚malé - velké dítě‘. 

Co Tě nejvíce baví na práci v rámci 
Komise pro kulturu a školství?
Nejvíce mne asi baví práce s  lidmi, ko-
lektivem, miluji příležitosti, kdy mohu 
poznávat nové lidi. A také mne moc těší, 
když mohu udělat druhým lidem radost. 
Řekl bych, že asi každý je rád, když vyvolá 
úsměv na tváři druhých lidí.

Jakým způsobem vybíráš filmy pro 
letní promítání v Dobré a z jak velké 
nabídky?
Snažím se vybírat převážně nové české 
komedie, mám pocit, že tento žánr potěší 
většinu diváků. V  letošním létě budeme 
promítat třikrát, proto jsem se rozhodl 
zařadit i jednu animovanou pohádku pro 
nejmenší. Nesmím zapomenout na spolu-
práci s mou manželkou, se kterou výběr 

většinou konzultuji. Ženy totiž mají vždy 
pravdu. ☺

Prvním filmem letošního léta bude 
snímek Moře na dvoře, bude pro-
mítán v pátek 11. července. Můžeš 
říct něco o tomto filmu?
Komedii Moře na dvoře jsem popravdě 
ještě neviděl. Upoutala mne ukázka, film 
má také velmi kladné hodnocení na inter-
netových filmových databázích, například 
na Československé filmové databázi má 
74  procent ze 100. Tvůrci filmu zajistili 
skvělé herecké obsazení. Hlavní roli, mi-
stra oboru výroby houslí, hraje Ondřej 
Vetchý. Spolu s  ním ve filmu vystupují 
třeba Jiří Langmajer nebo Linda Rybová. 

V srpnu, konkrétně 15. srpna, mo-
hou diváci zhlédnout film Léto s Ev-
ženem. Co je podle Tebe lákavé na 
tomto filmu?
Loňský film Léto s Evženem je vtipnou 
letní komedií, rovněž se skvělým herec-
kým obsazením. Ve filmu si zahráli Martin 
Myšička, Jiří Dvořák a Miroslav Táborský. 
Hlavní postavy filmu mají jen čtrnáct dní 
na to, aby obnovili dětský tábor, který 
zničila vichřice. Velkou výhodou je i  to, 

že je tento rodinný film určený i pro děti. 

Na září sis vybral pohádku pro děti Já 
padouch 4. Čím pohádka děti nejvíce za-
ujme?

Pohádku Já padouch 4 jsem vybral po 
velké poradě s dětmi od mých blízkých 
kamarádů. Tuto animovanou pohádku, 
ve které se hlavní postava stane součástí 
programu na ochranu svědků, jsem neviděl 
a jsem na ní taky zvědavý. ☺

Petr Salamon
redaktor

Po dnech plných zvratů počasí, slunce, 
ledového větru a dešťových přeháněk 
jsme vyrazili na pouť. Cestou nás 

pak provázela jen azurově modrá obloha, 
smějící se sluníčko, a  tak natěšení a plní 
zvědavých otázek jsme očekávali co pro 
nás připravila organizační trojka.

Naše pouť začínala přejezdem do okresu 
Nový Jičín do Fulneku do farního kos-
tela Nejsvětější Trojice. V rámci jubi-
lejního roku je i v tomto kostele otevřená 
svatá brána. Zde nás již očekával průvodce. 
Seznámil nás s historií kostela až do dneš-

ních dnů. Původní zmínka je doložená již ve 
13. století, díky pohnuté historii byl zničen 
a do dnešní podoby postaven v 18. století. 
O obrazu Panny Marie Pomocné, který 
se v kostele nalézá se věří, že Panna Maria 
ronila slzy. Lidé zde začali přicházet a věřit, 
že jim Panna Marie po modlitbě u tohoto 
obrazu vyprosila Boží pomoc. Ač je Fulnek 
krásné město a  sluncem zalité náměstí 
lákalo k další prohlídce, rozloučili jsme se 
pokračovali dále v naší pouti. 

Na našich každoročních poutích se snažíme 
navštívit farnosti, kde slouží kněží, rodáci 

z Dobré nebo blízkého okolí. Letos jsme 
vyrazili za otcem Petrem Bohačíkem, 
rodákem z Vyšních Lhot, do městyse 
Březová v okrese Opava.  Březová – název 
obce je snad odvozen od toho, že v okolí 
rostlo veliké množství bříz. Obec leží na 
staré obchodní cestě tzv. Jantarové stezce. 
Od počátku 13. století byly pohraniční lesy 
kolonizovány významnými šlechtici a roku 
1238 vznika obec Březová. Vzhledem ke 
svému postavení na obchodní cestě byla 
Březová již ve 13. století trhovou vsí s čilým 
obchodním ruchem. Kostel v Březové má 
pohnutou minulost, původně zde stával 
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dřevěný kostelík, který vyhořel. Na jeho 
místě byl roku 1692 majitelem panství a za 
působení faráře Josefa Duška postaven 
nový zděný kostel zasvěcený sv. Mikuláši.

Otcem Petrem Bohačíkem jsme byli ne-
trpělivě očekáváni a  po milém přivítání 
se všemi farníky, s některými se znal otec 
ještě z Dobré, jsou a  zůstanou dobrými 
kamarády.  My jsme předali pozdravy těch, 
kteří si ze zdravotních důvodů už netroufali 
zájezdu účastnit. Otec Bohačík si s námi 
prohlédl kostel zasvěcený sv. Mikuláši. 
Historii městyse a  kostela nám přiblížil 
zastupitel Pavel Schneider. Poté otec Bo-
hačík sloužil mši svatou zároveň s našim 
farářem otcem Markem Kozákem a jáhnem 
Antonínem Gryžboněm. Ve své promluvě 
nezapomenul otec Bohačík připomenout, 
že když se řekne Dobrá, vždy si vzpomene 
na původní název, od které je odvozen 
název naší obce, a to je Dobrá Zemice. Ve 
farnosti Březová slouží již 27 let. Vzpomněl 
několik lidí, kteří jej ovlivnili. Jako dítě měl 
vzor v dědečkovi Františku Ježovi, který 
každou neděli z Vyšních Lhot chodil pěšky 
do kostela sv. Jana Nepomuckého v Praž-
mě. V době studia ho ovlivnil otec Alois 
Peroutka, který jako kněz působil v letech 
1986–1993 v Dobré, přivedl ho do spole-
čenství mladých. Vzpomněl několikadenní 
pěší pouť do Čenstochové s o. Peroutkou, 
kdy zažili i legrační věci. Studoval Vysokou 
školu zemědělskou v Brně. Během studia 
si však stále více uvědomoval, že je volán 
ke službě jinde, že svůj život chce zasvětit 
Bohu a  lidem. Z  tohoto důvodu ukončil 
studium vysoké školy předčasně, aby mohl 
nastoupit do kněžského semináře v Lito-
měřicích. Jako jáhen působil u otce Adama 
Ruckého. Ten jej také velmi ovlivnil. Říká 
o něm, že to byl kněz naplněný Duchem 
svatým. Po ukončení studií a  vysvěcení 

na kněze sloužil svou primiční mši svatou 
v roce 1995 v Dobré. Byl slavný ten rok 
1995. Za svatou byla prohlášená sv. Zdi-
slava z Lemberka a též sv.  Jan Sarkander   
polským papežem Janem Pavlem II. Po vy-
svěcení nastoupil otec Bohačík jako kaplan 
do Zlína k otci Vojtěchu Šímovi, pak byl 
2 roky v Novém Jičíně u otce Aloise Pe-
routky a odtud už rovnou do Březové. Své 
životní jubileum 50 let oslavil slavnostní mši 
sv. v kostele v Dobré, a to na pozvání otce 
Bohumila Víchy před 11 lety. Letos otec 
Petr Bohačík slaví 30 let kněžství. 
Toto jubileum jsme si společně připomněli 
slavnostní mší svatou v kostele sv. Mikuláše 
v Březové, popřáli jsme mu a předali malou 
pozornost. 

Dále nás naše kroky vedly do vedlejší vesni-
ce Větřkovice na oběd. Otec Petr Bohačík 
přijal naše pozvání na oběd, bylo příjemné 
strávit v jeho přítomnosti ještě pár chvil. 
Snad na obou stranách zůstanou milé vzpo-
mínky na společně strávený čas. A pak už 
následovalo loučení. 

My, poutníci, jsme směřovali na další zastáv-
ku naší poutě. Zamířili jsme do olomoucké-
ho kraje do Staré Vody u Libavé. Toto 
zastavení bylo perlou na našem cestovním 
náhrdelníku.  Krajina, kterou jsme projížděli 
je úžasná. Krásné, nádherné louky poseté 
kvítím, jarní větřík lehce rozvlnil hlavičky 
kopretin, zvonků i  červených kohoutků, 
kytičky nám kynuly na pozdrav a děkovaly 
našemu Stvořiteli za tak krásný den.  Ptaly 
se: „Kdeže kráčíš, poutníče“. V minulosti tu 
směřovala celá procesí s prosbou o zdraví, 
odpuštění či vyléčení nemocí vodou ze 
studánky či poklonit se památce svých 
příbuzných na blízkém hřbitově a také ře-
holníků, kteří ve zdejším klášteře, v místě 
vzdělanosti šířili osvětu.  A my jedeme do 
krajiny, kde dnes zavítá nemnoho poutníků.

Ještě pár kroků a jsme u vstupu do kostela. 
Z otevřených dveří sem proniká hudba 
a zpěv.  Můj Bože, to snad nebeský chor nás 
vítá hudbou a zpěvem. Zůstáváme stát... Až 
z toho mrazí. Slyšíme píseň   Ave Maria do-
provázenou hrou na varhany. Úžasný hlas, 
úžasné provedení. Píseň končí, od varhan 
vstává štíhlý blondýn a představí se nám, je 
to pro tyto okamžiky, které zde strávíme, 
náš průvodce. 

A nastává koncert pro jazykomilce, též 
i pro vtipálky, a hlavně pro nás posluchače. 
Slovní projev průvodce to je koncert, prkna 
Národního divadla by ho jistě ráda uvítala, 
jeho přednes, to, jak vládne jazykem mu 
může závidět nejeden umělec. Dovídáme 
se vše o tomto nádherném, ale velmi po-
ničeném kostele, vše od prvopočátku až 
do dnešních dnů. 

Zdejší kostel je zasvěcen svaté Anně 
a sv. Jakubu Staršímu, první písemné zmínky 
jsou z r. 1456. Tato místa byla v minulosti 
centrem vzdělanosti, žádné zapomenu-
té pohraničí. Ke kostelu patřil i  klášter, 
studovali zde velikáni jako J. E. Purkyně, 
A. C. Stojan, pozdější olomoucký arcibis-
kup. Ke klášteru náležela veliká zahrada.  
Jejím architektem byl významný italský 
architekt Giovanni Pietro Tencalla. V čes-
kých zemích působil hlavně na Moravě 
ve službách olomouckých arcibiskupů. 
Mezi jeho díla patří Velehradský klášter, 
architektonická podoba Květné zahrady 
v Kroměříži, bazilika na Svatém Kopečku 
a další desítky staveb nejen na Moravě, též 
i mnohé známé stavby ve Vídni. 

V roce 1946 došlo k odsunu německého 
obyvatelstva.  A roku 1949 se zde konala 
poslední pouť, pak byl prostor uzavřen 
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pro potřeby armád. Malebná obec Stará 
Voda byla zrušena a postupně srovnána se 
zemí. Zůstal jen kostel, který byl chráněn 
památkovým úřadem.  Již při vstupu do 
prostor chrámu žalovaly zdi poničené střel-
bou. Co v kostele nerozstříleli a nepopsali 
vojáci spřátelených armád, dokonali i naši 
ochránci, mnohé z toho, co se dalo použít 
jako stavební materiál, bylo rozprodáno, 
nebo řídíce se heslem „Národ sobě“, ro-
zebráno a odvezeno. Roku 2016 byla Stará 
Voda vyňata z katastru obce Libavá a moh-
la začít obnova. Barokní chrám sv. Anny 
a  sv. Jakuba Staršího, nedaleká Králov-
ská studánka, zbytky studny v rozvalinách 
někdejšího kláštera a  nedaleký hřbitov. 
To jsou poslední pozůstatky významného 
poutního místa – Staré Vody – nedaleko 
Města Libavá.

 „Ambity okolo kostela se rozpadaly, pro-
stor kláštera byl zarostlý vysokým hou-
štím. Přes kopřivy a  keře nebylo zbytky 
starovodských domů skoro vidět. Z kaple 

nad královskou studánkou bylo jen torzo.“  
V tu chvíli se zrodila myšlenka na pomoc 
s obnovou tohoto historicky významného 
místa, tolik z popisu skautů na webu. To, 
že toto místo nezaniklo zcela, ale probouzí 
se k životu, je mimo jiné zásluhou skautů 
z Olomoucka. Jejich práce si nedávno všimli 
i památkáři. Neoslovilo by to i naše skau-
ty? Brigádníci jsou vítáni o každém 
víkendu. Také jsme si prohlédli začátek 
rekonstrukce parku dle starých fotografií 
a  leteckých snímků.  Prošli jsme torzem 
hřbitova, i pomníkem se dá přece vydláždit 
chodník.

Na nástěnce při vchodu do chrámu je 
pozvánka: Čtyři tenoři na své šňůře koncertů 
věnují jeden koncert zde ve Staré Vodě na 
obnovu chrámu.

Loučili jsme se s touto úžasnou památkou 
a úžasným průvodcem, který zasvětil svůj 
život obnově této krásné a vzácné památce. 
Doufejme, že tak jako v minulosti budou 

lidé i dnes hledat a nacházet útěchu nejen 
pro duši, ale budou obdivovat krásu fresek 
a maleb, které přežily nelehkou dobu.

Čas pokročil a my jsme spěchali na poslední 
zastávku naší poutě, do Spálova za Pan-
nou Marií ve Skále. 

Písní jsme Panně Marii poděkovali za úžasný 
den, za její ochranu za vše, co jsme prožili.  
Občerstvili jsme se ledovou vodou trys-
kající z pramene ve skále, načepovali do 
láhví zázračnou vodu a s prvními kapkami 
deště jsme nastupovali do autobusu, na 
cestu k domovu.

Dík patří našim organizátorkám, a to paní 
Janě Liberdové, Drahušce Gongolové 
a Markétě Skarkové.

V neposlední řadě patří velký dík řidiči au-
tobusu Romanovi Koloničnému z Transdev 
Slezsko, a.s. za bezpečnou jízdu. 

Jana Ježová
za poutníky

Ze života doberských skautů
Závěrečná přespávačka Lištiček 

V pátek 20. 6. odpoledne jsme se s Lištičkami sešly před 
hasičárnou, kde jsme si nechaly věci, a následně vyrazi-
ly pěšky do Nošovic do Radegastova šenku na bowling 

a večeři. Po cestě Lištičky plnily různé úkoly zaměřené na lidské 
hodnoty, při kterých měly možnost trošku popřemýšlet o tom, 
co jsme dělaly na skautských schůzkách v průběhu celého roku. 
V  šenku jsme si pak zahrály bowling, který vyhrála naše Te-
rezka neboli Skřítek, a pak nám přinesli výbornou večeři, řízek 
s bramborovou kaší. Ještě jsme si u šenku daly společnou fotku 
a vyrazily zpátky do Dobré, kde jsme postavily stany, zahrály si 
městečko Palermo a šly do hajan.

Další den ráno jsme sbalily stany a vydaly se do hasičárny, kde 
jsme si daly snídani a vyrobily si z lékařských špachtlí rámečky 
na naše společné fotky. Ještě jsme si společně zahrály nějaké 
hry, rozloučily se a vyrazily domů.

Lištiček Péťa
Vedoucí

Závěrečný cyklovýlet 1. oddílu

Na závěr skautského roku se 1. oddíl vydal na jednodenní 
cyklovýlet se spaním pod širákem – malá skupinka od-
vážlivců, co se nebojí výzev ani vedra. A to vedro bylo… 

řekněme slušně – nelítostné. Slunce peklo jak papiňák na plný 
výkon, asfalt se téměř roztékal pod koly, ale my jsme šlapali dál.

Kilometry ubíhaly pomaleji než obvykle. Každá kapka vody byla 
poklad, každý stín pod stromem svatyně. Ale zvládli jsme to. 
Spousta kilometrů, spousta smíchu, spousta potu – a žádné 
úrazy. Jen ta čistá radost z pohybu, krajiny a společného cíle 
– splavu v Raškovicích.

Večer jsme zakotvili na tomto magickém místě. Rozložili spa-
cáky a sdíleli historky z cesty. Všude kolem ticho, jen cvrčci, 
vítr ve větvích a proudící řeka. A mezi tím hrstka cyklobláznů 
s hlavou plnou zážitků a tělem unaveným až na dřeň.

Byl to výlet, co se nevejde do fotky. Ale zůstane v  hlavě. 
Takový, co ukáže, že někdy míň lidí znamená víc dobrodruž-
ství. A že i když je vedro k padnutí, parta, kolo a kus přírody 
dokážou divy.

Jiří „Jorg“ Poljak
Za 1. oddíl
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Krajské kolo Svojsíkova závodu 2025

O víkendu 30. 5. – 1. 6. se v Dobré konalo krajské kolo 
Svojsíkova závodu – největší skautské klání v Moravsko-
slezském kraji. Sjelo se sem 27 družin z celého kraje, do-

hromady téměř 180 soutěžících, kteří o víkendu ukázali, co v nich 
je – dovednosti, týmovou práci, odvahu i hlavu na správném místě.

Závod probíhal v klasickém víkendovém formátu: v pátek příjezd, 
v sobotu celý den plný disciplín, v neděli vyhlášení. Družiny se 
během závodu utkaly v řadě skautských dovedností – od práce 
s mapou přes zdravovědu, signalizaci, první pomoc, přírodu, až 
po záludné úkoly, které prověřily jejich schopnost spolupraco-
vat a improvizovat pod tlakem.

Letos se závod nesl v detektivním duchu: družiny pomáhaly vy-
řešit záhadné zmizení zlatého kompasu. Nešlo jen o body, šlo 
o stopy, výslechy, logiku a správný úsudek. A že se pátrání po-
vedlo! Díky nasazení všech soutěžících se podařilo odhalit viní-
ka a celá zápletka se rozmotala v pravý čas.

Atmosféra byla skvělá – přátelská, soutěživá a nabitá energií. 
Nechybělo ani večerní vaření specialit dle družinového recep-
tu. Všechno podtrženo krásným prostředím Dobré a skvělou 
organizací.

Obrovské díky patří nejen soutěžícím, ale i organizátorům a dob-
rovolníkům, kteří zvládli ukočírovat téměř dvě stovky účastní-
ků a přitom vytvořit prostředí, kde se každý cítil jako součást 
něčeho většího.

Děkujeme taky všem sponzorům bez kterých by se tato akce 
nemohla uskutečnit.

Dobrá ukázala, že skauting v našem kraji žije, roste a má skvě-
lou budoucnost.

Jiří „Jorg“ Poljak
Za skautský okres F-M

Závěrečný výlet s Benjamínky na Hukvaldy

Ráno jsme se celý oddíl, i s našimi nejmladšími členy, sešli 
na nádraží v Dobré, odkud jsme jeli vlakem do Frýdku, 
a po přestupu asi 45 minut autobusem na Hukvaldy. Od-

tud jsme se lesní cestou vydali nahoru k hradu, kde jsme si dali 
malou přestávku na svačinku. Po svačině jsme se rozdělili do sku-
pinek a šli jsme si prohlédnou hrad a stánky kolem. Po prohlídce 
celého areálu jsme si všichni koupili nanuk a vydali se pro změnu 
asfaltovou cestou dolů. Tam jsme si pohladili lišku Bystroušku 
a vyfotili se u ní. Na závěr jsme se podívali do obory s daňky. 
Pak už jen jeli autobusem do Dobré kde jsme se setkali s rodi-
či. Celý výlet krásně svítilo sluníčko a výlet si všichni moc užili.

Verča

Sýkorky proletěly Beskydami na závěrečném puťáku

Byl den 20. 5. a skauti ze 3. oddílu se vydali na puťák. Všich-
ni jsme se sešli na faře, místě srazu, a společně šli na vla-
kové nádraží. Jeli jsme celkem čtyřmi vlaky do Rožnova 

pod Radhoštěm. Tam na nás čekala Zuzka i s Luckou a vedoucí 
nám rozdali 2 mapy. Měli jsme za úkol se dostat na Jurkovičovu 
Rozhlednu. Po cestě jsme narazili na nějaké Rožnovské slavnos-
ti, tak jsme si to tam prošli a šli dále. Cesta na rozhlednu neby-
la vůbec náročná, takže jsme byli za chvíli nahoře. Tam jsme si 
dali modlitbu s pokřikem a dali si večeři, každý takovou, jakou 
si donesl. Po večeři a pokecu jsme se uchýlili ke spánku. 

Ráno, když jsme se probudili, byl krásný slunečný den, vyčistili 
jsme si zuby, dali si modlitbu s pokřikem a posnídali jsme. Po sní-
dani jsme se vydali na rozhlednu, podívat se na výhledy, vyfoti-
li společnou fotečku, a potom se vydali do Kauflandu nakoupit 
jídlo na zbytek puťáku. Po nákupu jsme si dali svačinku a nanuky 
za 3 Kč. Potom jsme se vydali na další rozhlednu na Velkém Ja-
vorníku. Byla to dlouhá, docela náročná cesta. Kolem půl jedné 
hodiny jsme si udělali pauzu a uvařili si těstovinový salát. Pak 
jsme se plní sil vydali dál na cestu. Síly nám však po chvíli došly, 
ale po několika dlouhých hodinách se i poslední skupinka do-
stala do cíle. Když jsme byli nahoře všichni v plném počtu, roz-
dělali jsme oheň a dali do něj hermelíny – a to byla naše večeře. 

Po ní jsme se šli podívat na západ slunce z rozhledny a šli spát. 
Tu noc probíhal pochod Lysá hora – Velký Javorník, takže lidí 
za noc kolem nás prošlo hodně. 

Když jsme se ráno vzbudili, pomalu jsme se začali balit a v prů-
běhu jsme si dali snídani. Po snídani jsme se všichni dobalili, 
udělali fotečku a vydali se na vlakové nádraží do Frenštátu pod 
Radhoštěm. Opět to nebyla nějak jednoduchá cesta, ale i tak 
jsme to všichni zvládli a dorazili na nádraží, odkud jsme vlakem 
jeli do Dobré, opět s nějakými přestupy. V Dobré jsme šli už 
každý po svých a tím náš úžasný puťák skončil.

Sára „Šroubek“ Šrubařová
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STalo Se před 60 leTy (listujeme v kronice a v tisku roku 1965)
Tradičního lampionového průvodu 4. května, jímž jsme si připomenuli
hrdinné vítězství Rudé armády*), naší osvoboditelky, a spojenců před 20
lety, se zúčastnilo 1500 občanů a školních dětí.
Byly postaveny tři autobusové čekárny, a to v centru Dobré–střed, u lesa
a u kříže v Dobré. Stavbám předcházelo srovnání terénu a zabetonování
patek, na něž byly montovány železné konstrukce a na ty zavěšeny plechové
díly. Kolem byly osazeny keře, vydlážděna zádlažba a plecho–železné čekárny natřeny zelenou
a hnědou barvou. Byl srovnán terén a položeny obrubníky přes vesnici v délce 300 metrů od
obč. Mikoláše až ke Křístkovi a oploceno bylo nově sokolské hřiště.
Polovina 60. let je dobou kritiky mládeže. „Starým“ vadí na adolescentech dlouhé vlasy
u chlapců, kalhoty u dívek, otrhané a sedřené texasky–džíny, rozepnuté rukávy u košil —
a mimo jiné i klátivá chůze a sehnutá hlava, módní a protestní vlna přišlá z „prohnilého
Západu“. Proti nekonformním jedincům a skupinám jsou používány všemožné prostředky,
aby splňovali profil „budovatele socialismu“. Tu a tam se objevují i vyznavači „hippies“, ovšem
domácí produkce. Věci zacházejí až tak daleko, že zejména mladíci jsou i vyhazováni kvůli
vlasům nebo texaskám ze škol, učilišť i zaměstnání. Tyto vyhrocené postoje se nevyhly ani
Dobré a v nejedné rodině — o škole ani nemluvě — se konaly nevybíravé hádky o právo na
postoj k životu. Mladí chápali módní znaky jako protest, staří jako provokaci. Je pravdou ale,
že většina mladých „nerebelovala“, ačkoli s novou vlnou sympatizovala, a naopak ne všichni
„staří“ byli vůči nim kritičtí. Tento nezanedbatelný spor, který poznamenal mladé na celý
život, se protáhl na více než 10 let a ještě koncem 70. let byly různé zákazy proti socialismu
nepřátelským živlům, s nimiž byli takovi „nespokojenci“ ztotožńováni.
Mnohé se ovšem nevědělo, zejména, že ona „mládežnická vlna“ zasáhla Západ jako Východ
a nejinak byla chápána jinde jako u nás. Kuriozní bylo, že mladí u nás pokukovali po západním
kapitalismu, mládež západní, zejména francouzská, po socialismu, třebaže ne zcela po
takovém, jaký byl u nás. A šokem bylo, když se provalilo, že sankce státu, hlavně vedení škol,
proti „zlaté mládeži“ na Západě jsou v mnohém drastičtější, než u nás…
Jak jsme v naší mateřské škole oslavili letošní Den železničářů. Děti mají z mateřské školy
blízko na nádraží, na vycházkách pozorují projíždějící vlaky, práci železničářů a soudružky
učitelky hovoří o důležitosti jejich práce. Když jsme v letošním roce připomněli dětem, že
budou mít železničáři svátek, navrhly děti, abychom jim šli popřát. Soudružky učitelky návrh
doplnily — návštěvu spojit s jízdou vlakem do Frýdku–Místku. A tak 27. září, v Den
železničářů, děti z nejstaršího oddělení přišly do školky s kytičkou pro zaměstnance našeho
nádraží. Radostný byl průvod dětí a ještě radostnější setkání našich železničářů s dětmi. Děti
jim popřály k svátku, přednesly básničky a zazpívaly. Na nádraží byli naší návštěvou mile
překvapeni, zaměstnanci provedli děti nádražím, ukázaly jim, jak se stahují závory a jiné
zajímavosti. Děti dostaly sladkou odměnu a velikou radost mají z darovaných jízdenek,
praporků a píšťalek, které používají při hře na vlak. — Největším zážitkem byla pro děti jízda
vlakem. Některé děti prohlásily, že dosud vlakem nejely — jezdí všude autem. Ve Frýdku jsme
si prohlédli nádraží a položili kytičku k pomníčku padlých železničářů. Na zpáteční cestě jsme
si zazpívali písničky o vláčku a děti spokojené se vrátily do mateřské školy.
*) V rámci dnes módního „přepisování dějin“ budiž uvedeno, že Rudá armáda (od 1918) byla
přejmenována na Sovětskou armádu v roce 1946. Osvobozovacích bojů se s ní od roku 1943 účastnil
vzniklý československý armádní sbor gen. Ludvíka Svobody.       Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář
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Dokončení článku z března 2025 — o výročích našich silnic
Příčina stavby nynější císařské silnice mezi Frýdkem a Těšínem měla politicko–mocenské

pozadí. Rakousko (jehož součástí byly země Koruny české, tedy i Těšínsko s Frýdkem a Dobrou)
získalo v roce 1772 celý kus polské země, Halič až po Podolský Kamenec v Rusku (dnes na
hranici Ukrajiny, Rumunska a Moldavka) s hlavním městem Lvovem. Stát měl tedy povinnost
území vojensky odvládnout, avšak cesty byly už nedostatečné pro přesuny vojska, o nákladní
dopravě nemluvě, takže bylo třeba stavět páteřní „dálnici“, která by spojovala hlavní město
Vídeň s nabytými, dosud zcela neznámými krajinami, kam se jinudy než Těšínskem kvůli
vysokém horstvu na severu Uher–Slovenska, totiž Nízkým a Vysokým Tatrám, nemohlo. 

Přesto se se stavbou silnice začalo až po smrti královny Marie Terezie († 1780) z podnětu
jejího syna Josefa II. v roce 1782. Císař cesty na Frýdecku a Těšínsku znal, poněvadž zde už
dvakrát cestoval (1766 a 1773) a asi si pamatoval, že dosavadní cesty respektující selské lány
se mezi Frýdkem a Dobrou klikatí, poněvadž se ještě musí vyhnout močálištím (byly takové
kolem nynějšího VÚHŽ), a tak schválil výjimku, byť to značně zvýšilo náklady. Tak dodnes
jedeme z Dobré do Frýdku po víceméně rovné a přímé silnici až na Veselou, aniž si uvědo-
mujeme, že to není samozřejmostí. Po celé délce je totiž na navršené terase a měla proto dost
příkré svahy. Představme si ten obří úkol jen s koňskými potahy, kolečky a lopatami navršit
a udusat tolik tun zeminy. Silnice byla proto rovná jako šňůra a také chloubou, poněvadž od
Oráče a fojtství bylo vidět až k výzkumáku, kde zatáčela, aby „objela“ močál, dnes velebený co
přírodní památka Kamenec, prostírající se v lesíku nedaleko nové dálnice.

Nová cesta, ještě před půl stoletím ji staří lidé říkali „císařská“, „narovnala“ i stávající cestu
skrze Dobrou, poněvadž do obce vjela u Oráče, jenž tenkrát už stál (1720) a je založen
samosebou rovnoběžně se starou cestou vedoucí do Staré dědiny, takže nová cesta sotva míjela
roh budovy. Za své vzal ovšemže i malý rybníček, totiž kověr s dešťovou vodou pro případ
požáru tohoto panského stavení, případně blízkého fojtství. O této tzv. „kaluži“ s komáry
a orobincem věděli pamětníci ještě v roce 1970, když se sledovaly staré místní názvy.

Silnice na Těšín měla pak u tošanovického zámečku ještě odbočku na Jablunkov a do Uher
(Slovenska), avšak z pohledu kvality cest byla tato hlavní a z Horních Tošanovic do Těšína
a Bílska vedla silnice „vedlejší“. Je o tom záznam, že má být pouze „halb–chausséemäsig“, tedy
jakési horší jakosti, zatímco do Jablunkova, stejně jako přes Dobrou, měla být stavěna „velmi
důkladně“. Úsek Frýdek—Těšín měřil 13 702 metrů a začalo se stavbou mostů — bylo jich na
této trase 15. Mosty, křížení atd. projektoval inženýr Wussina. „Císaři velmi záleželo, aby stavba
rychle pokračovala, a tak haličská cesta z Olomouce do Bílska, započatá v roce 1782, byla už za
5 let (1787) hotova“; úsek Frýdek—Bílsko byl dokončen a kolaudován v listopadu 1785. Pro
zajímavost, v letech 1825—1826, před 200 lety, byla provedena regulace cesty a postaveny
nové mosty ve Frýdku a Místku. V roce 1835 byl stavěn most přes Lučinu ve Vojkovicích (dosud
brod nebo most dřevěný?) a následně byla silnice často opravována a opečovávána; generálka
byla na ni provedena v roce 1855, vyasfaltována byla v letech 1932—1933; jen ke kinu na
Hůrkách byly žulové kostky, jak pamatujeme my, pamětníci, žulové dláždění, které tolik zlobilo
formany a koně, poněvadž jim po nich sjížděly či sklouzávaly podkovy a tu a tam to i zajiskřilo…
K dějinám silnice patří po více jak sto letech (1888) i její překřížení železniční tratí na Špici.

Silnice skrze Dobrou by měla letos výročí 20 let, kdy přestala být tranferem Brno—Krakov,
ovšem byl-li by dodržen harmonogram prací. Ovšem urychlením stavby (jemuž jsme tak
fandili!) jsme letos o výročí přišli, poněvadž se stavbařům podařilo dílo dokončit o tři měsíce
dříve, a tak jsme si 20 let dálnice připomněli už vloni na podzim… 

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář
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Nabídky a inzerce

NABÍDKA
6denní dovolená  

v historickém Broumově  
– za 6.730,-- Kč

Termín:  16.-21. září 2025

Doprava:  autobusem z Dobré do Broumova

Ubytování:  v hotelu Praha, s výtahem, dvoulůžkové 
pokoje se sociálním zařízením, rovněž pokoj pro 
hůře pohyblivé osoby

Hotelový poplatek 35,-/os/den

Strava: polopenze – snídaně a večeře formou bufetu

Program: individuální, dle zájmu, restaurace, obcho-
dy, tržiště, Benediktýnský klášter, barokní památka, 
muzeum technické hry Merkur, procházky v Adrž-
bašsko-teplických skalách

Všude je výhodné autobusové spojení, např. Kousek 
do Polska, Kladsko s pevností, nebo lázeňské město 
Chudoba, ochutnávka minerální vody a jiná zajímavá 
místa.

Zájemci volejte: 724 074 004  Gryžboňová Draho-
míra

V hotelu máme zajištěno až 50 míst! Tak neváhej! 
A volej!

Klub seniorů

Nabídka dodávek tvrdého palivového dříví v celých délkách
Od 1. 7. 2025 do 30. 8. 2025 přijímáme objednávky na dodávku tvrdého palivového dříví z těžby z přelomu listopadu 
a prosince 2025, která bude poblíž obce, a tím i s minimálními náklady na dopravu.

V případě zájmu nebo pro více informací nás prosím kontaktujte: David Dittrich, telefon: 606 075 662
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Pozvánka
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Pozvánka

V pátek 18. 8. 2025 po 20.30 hod.,
multifunkční hřiště při ZŠ Dobrá.

Vstup: ZDARMA, občerstvení zajištěno

Komise pro kulturu a školství při Radě  
obce Dobrá Vás srdečně zve  

na LETNÍ KINO
MARTIN

MYŠIČKA
JIŘÍ

DVOŘÁK
JAROSLAV
PLESL

JANA
PIDRMANOVÁ

MAREK
NĚMEC
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Pozvánka

Svobodní
ženatýmPROTI

sobota 2.  8.  2025 od 15 na Mechuli

Pivo a občerstvení zajištěno. 
Krygle s sebou jako vždy.

*Dětský den se koná pouze  
za příznivého počasí.

 Komise pro sport a volný čas při 
Radě obce Dobrá si Vás  

dovoluje pozvat na 56. ročník  
fotbalového utkání

Tradiční dětský den 
začíná od 10.30  

na Mechuli.  
veselé soutěže pro 
malé i velké děti.*



Obecní úřad

32

Ze života
v Dobré

www.dobra.cz


